rer STADT TANNA

MIT DEN ORTSTEILEN:
Ebersberg | Frankendorf | Kiinsdorf | Mielesdorf | Oberkoskau | Rothenacker | Schilbach |

NR: 06/2019
FREITAG, 21. JUNI 2019

Seubtendorf | Spielmes | Stelzen | Tanna | Unterkoskau | Willersdorf | Zollgriin

Amtlicher Teil:

- Grundsteuer Hundesteuer
2019
endglltige Ergebnisse Kom-
munalwahl 2019
Beschliisse Bauausschus-
sitzung v. 21.05.19
Beschlisse  Stadtrat w.
22.05.19
Amtsgericht Rudolstadt
Zwangsvollstreckung

Nichtamtlicher Teil:

. GUteparameter Trinkwasser
Tanna/Mielesdorf/Kins-
dorf/Unterkoskau
25 Jahre Saale-Orla-Kreis und
Kreissparkasse Saale-Orla
Deutschlandmasters Doba-
reuth
Abschlussvorspiel der Gei-
gen- u. Bratschenschler
Tanna
Sommerferien KJS
Kursangebote VHS
Veranstaltungen
»Zum Lowen“ Tanna im Juli
Veranstaltungskalender
Stadt Schleiz
36. Lindenfest Liebengrin
Saale-Orla-Hunderter
Schileraustausch
Tischtennis Unterkoskau
Nachrichten aus Zollgriin

Stadtverwaltung Tanna
Markt 1
07922 Tanna

Telefon: 036646 2808 - O
Telefax: 036646 2808 - 28
E-Mail: rathaus@stadt-tanna.de

Offnungszeiten:

Di 09:00 - 12:00 Uhr
14:00 - 18:00 Uhr
Do 09:00 - 12:00 Uhr
14:00 - 17:00 Uhr
Fr 09:00 - 12:00 Uhr
Sa 09:00 - 11:00 Uhr

Das nachste Amtsblatt
erscheint am: 19.07.2019

Der Redaktionsschluss
fur die nachste Ausgabe ist am:
09.07.2019

von Montag, den 08. Juli, bis Sonntag, den 14. Juli 2019,

sind alle Kinder der 1. - 6. Klasse ganz herzlich eingeladen nach

Tanna

in und um die Turnhalle

[Mie frishlichen Stunden unter Gottes Wort beginnen tiglich wm 8,30 Uhr und enden um 15,30 Uhr
= Jeder Tag hat ein abgeschlossenes Programm. Spiéteres Hinzukommen ist also mbglich, ...
- Wir erbitten einen tiiglichen Unkostenbeitrag von 2,- € (Sa, 0,50 €)
- Anmeldung bis zum 30. Juni unbedingt erforderlich
- Anmeldeformulare erhalten Sie im Pfarranmt Tanna und Unterkoskan und bet Fraon Stubenrauch,
sowie auf den Internetseiten zum Herunterladen,
www. kirchspiel-tanna.de und www.kirchspiel-unterkoskauw.de
= Alle Kinder bekommen Frithstiick und Mittagessen, und bei entsprechenden Kuchenspenden ..

Familiengottesdienst am Sonntag, 14.07.2019 um 10 Uhr
inder Turnhalle
#e J3 Die Kinder werden ihn mitgestalten.

%!

-

+

anschiiefend: kleiner Imbiss

Jeder istherzlich eingeladen.

Ev.-luth. Kirchengemeinden Tanna und Unterkoskau

Plarrer Andreas Gippel Telefon: 036646-22271
Plarrer Gero Erber Telefon: 036646-22493

— )
—

—

Unterstiitzung durch  Awfschnitt, Butter, Kuchen, Geldspenden, ... st herzlich willkommen!
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Erreichbarkeit der Stadtverwaltung Tanna dienstags in der Zeit von 16:00 Uhr bis 18:00 Uhr

Wir sind unter folgenden Rufnummern fir Sie erreichbar: . im Blirgerbiiro t.:ier Stadt Tanna .

VOIWANI .ot 0366 46 fur Anfragen der Einwohner zur Verfligung.

ZENTAIE ..evveeececeeeee e 2808-0 Kontakt:

FAX 1tvotreeeeis ettt 2808-28 Denny Thiele

E-Malil .o rathaus @stadt-tanna.de ~ TalsperrenstraBe 32, OT Planschwitz

WED .. www.stadt-tanna.de 08606 Oelsnitz

Hauptamt / stellvertretende Kdmmerin

Frau Rauh

rauh@stadt-tanna.de ..............ceeeeeeeeiiiiiiiiiceeeeeeee 28 08 - 33
Leiter Blirgerbiiro / Ordnungsamt

Herr Groth

groth@stadt-tanna.de .........ccccoeeeeviiiiiiviicieeeeeeeeeeeeee, 28 08 - 52

Biirgerbiiro/Einwohnermeldeamt / Standesamt
Frau Jordan
jordan @stadt-tanna.de .........ccccceeeeeeiiieieeceenneee. 2808-11+13

Biirgerbiiro/Einwohnermeldeamt
Frau Pozorski-Schatz

pozorski-schatz @ stadt-tanna.de ...........ccccocvvvvvvvvennnens 28 08 - 51
Ordnungsamt

Frau Rdésch

roesch @stadt-tanna.de .........cccceevvvvverereeeeeeieeeeeeeeeee, 28 08 - 29
1710 )| 0151/14 60 86 88
Bauamt

Herr Friedel

friedel @stadt-tanna.de ........ccccceevvvvvviveeieiiiieeeeeeeeeee. 28 08 - 25

......................................................................... 01 60/5 86 6050
Bauamt / Wohnungswesen

Frau Potter

poetter@stadi-tanna.de ...........cccceeeiiiiiiiiiiiee 28 08 - 20

Liegenschaften
Frau Stockel
stoeckel@stadt-tanna.de ............cccoevevvevcieeieeeeeeeeeee, 28 08 - 41

Kammerin
Frau Friedel
tina.friedel @ stadt-tanna.de ..........cccevveveveeeeriieeieeeeeeeen. 28 08 — 23

Steuern
Frau Stiede
stiede @stadt-tanna.de .......ccccceeeeeeeeieeeeeiiieee, 28 08 - 34

Leiterin Kasse
Frau Muller
mueller@stadt-tanna.de ............ccoooeeeeeeeeceeeieiereeeees 28 08 - 32

Vorzimmer Blirgermeister
Frau Paul
paul @stadt-tanna.de .........cccceeiiiiiiieeeee e 28 08 - 53

Biirgermeister
Marco Seidel
seidel@stadt-tanna.de ........cccccceeeveeeeeeneeeeennn. 0175/54866 10

Bauhof
Ralf Gerbert
gerbert@stadt-tanna.de .......ccccceevvveeeeeeneennn. 0151/14 60 86 80

Archiv
Frau Groh
groh@stadt-tanna.de ........ccceeeeeeeeeeieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeens 28 08 - 27

Sprechstunde des Forstamtes Schleiz im
Rathaus Tanna

Herr Denny Thiele, Revierleiter des Forstrevieres Tanna (zustéan-
dig fur die Gemarkungen:

Frankendorf, Mielesdorf; Oberkoskau; Rothenacker; Spiel-
mes; Stelzen, Tanna, Unterkoskau

und Willersdorf steht immer

Tel.: 0361/573913166
Fax: 0361/571913166
Mobil: 0172/3480337
E-Mail: denny.thiele @forst.thueringen.de

Ansprechpartner fur das Revier Gefell zustandig fur die Gemar-
kungen Seubtendorf und Kiinsdorf ist Herr Revierférster Tho-
mas Wagner.
Sprechzeiten flihrt Herr Wagner immer
dienstags von 16.00 bis 18.00 Uhr
in der Revierforsterei Tanna, Bahnhofstr. 47b
durch.
Kontak:
Thomas Wagner
Bahnhofstr. 47b
07922 Tanna
Tel.: 036646/28043
Handy: 0172/3480336

Ansprechpartner fir das Revier Grafenwarth zustandig fur die

Gemarkungen Schilbach und Zollgriin ist Herr Revierforster

Andreas Bahr.

Sprechzeiten fihrt Herr Bahr
jeden 2. und 4. Dienstag im Monat von 16.00 bis 18.00 Uhr
im Forstamt Schleiz, Heinrichsruh 10

durch.

Kontakt:

Andreas Bahr

Raila Nr. 4

07929 Saalburg-Ebersdorf

Tel.: 036647/22590

Handy: 0172/3480338

Offnungszeiten
der Kontaktbereichsbeamten in Tanna

Kontaktbereichsbeamte PHM Frohlich und PHM Bahr

Fur die Belange der Blrger stehen sie zu folgenden Sprechzei-
ten zur Verflgung:
Rathaus Tanna
Donnerstag
15:00 - 17:00 Uhr

Telefon: 036646/28329
Rathaus Gefell Dienstag 13.30 - 15.30 Uhr
Rathaus Hirschberg Dienstag 16.00 - 18.00 Uhr
Bei Bedarf sind die Beamten telefonisch uber die Polizeiinspek-
tion Saale-Orla unter der Nummer 03663/4310 oder per Handy
0173 - 38 68 445 erreichbar.

Offnungszeiten
Ast- und Griinschnittannahme

Platzbetreiber: Agrarunternehmen Heiko Mergner im Auftrag des
ZASO - PéBneck

Montag: 8.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag: 8.00 - 18.00 Uhr
Freitag: 8.00 - 18.00 Uhr
Samstag: 8.00 - 16.00 Uhr

Abgeladen werden diirfen ausschlieBlich Aste, Astschnitt und
Grasschnitt.

Alles andere wird als illegal entsorgter MUll zur Anzeige nach
Umweltrecht gebracht.

Bei Ruckfragen:

Heiko Mergner - 0173/5727688

Andreas Lanitz - 0175/5980477

gez. Heiko Mergner
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. . L fd . Bewerber immen itz
| Amtlicher Teil I Nr.d swerbe Stimmen | Sit
3 Wingrich, Thomas 80 -
4 Ludwig, Tim 28 -
Grundsteuer / Hundesteuer 2019 5 Liedtke, Gabriele 80| -
Sehr geehrte Damen und Herren, 6 Hager, Friedmar 8 -
bitte denken Sie daran, am 1. Juli 2019 die Grundsteuer A und
die Hundesteuer zu Uberweisen. Wahlvorschlag 4: FREIE WAHLER
Fir die ,Jahreszahler* wird zu diesem Termin auch die Grund-
steuer B fallig. : A
Falls Sie amgAbbuchungsverfahren teilnehmen mdchten, setzen h:d el SR i
Si"e sich bitte mit"uns in Verbindung!. i 1 . Htner. Ralf 557 X
Fur eventuelle Ruckfragen stehen wir gern zur Verfligung. 5 Wolf Ré)nn 364 X
Bankverbindung  IBAN: DE 97 8305 0505 0000 010359 3 Schéz)nfelde}r/, Karl-Heinz 262 X
BIC_: HELADEF 1 SOK 4 Buchmann, Hans-Jirg 131 X
Kreissparkasse Saale-Orla 5 Seidel, Dieter 1171 X
K . 6 Hofmann, Peter 95| -
ammerel 7 Feig, Katja 157 X
Stadt Tanna 8 Berger, Jonas 220] X
9 Hofmann, Stefanie 56 -
Bekanntmachung der Feststellung des end- 10 |Bley, Stephan 29| -
glltigen Ergebnisses der Kommunalwahlen 11 |Keilhauer, Yvonne 32| -
am 26.05.2019 12 Brunner, Thomas 72 -
Der Wahlausschuss hat in seiner offentlichen Sitzung am 13 Ml'J"IIer, Kor.ir.1a &
28.05.2019 das ngchfolgende endgiltige Ergebnis fur die Kom- 1; g(r:ii(:c,igrr:\:rnpn, Judith 13;
munalwahlen ermittelt und festgestellt: 16 |Huttner, Adrian 21 X
WAHL DES STADTRATS 17 | Voigt, Janett 25| -
18 Keilhauer, Uwe 21 -
Wabhlberechtigte insgesamt 3035 19 |Lautenschlager, Peter 31 -
Wahler 2104 20 Meier, Toni 36 -
Wahlbeteiligung 69,3 % 21 Reinhold, Chris-Holger 9 -
22 Walther, Tino 32 -
ungultige Stimmen 49 23 | Seidel, Marco 569 X
glltige Stimmen 2055
Wahlvorschlag 5: Feuerwehrverein Tanna
davon _entfielen auf den Wahlvor- Anzahl |Prozent| Sitze Lfd. Bewerber SummerlSie
schlag: Nr.
1-CDU 1799 295% 5 1 Friedrich, Dirk 237
2: DIE LINKE 375 62% 1 - -
3: FDP 455 75% 1 ORTSTEILBURGERMEISTER KUNSDORF
4: FREIE WAHLER 3226 530% 9
5: Feuerwehrverein Tanna 237 39% - Wahlberechtigte insgesamt 146
Wahler 111
Wahlvorschlag 1: CDU Wahlbeteiligung 76 %
Lfd. Bewerber Stimmen | Sitz ungtltige Stimmen 19
Nr. glltige Stimmen 92
1 Glick, Hartmut 725 X
2 Wachter, Christian 178 X Davon entfielen auf folgende Bewerber:
3 Eisenschmidt, Hardy 186 X
4 Berka, Frank 191 X L fd.|Bewerber Stimmen | Prozent
5 Katzel, Lutz 229| X Nr.
6 Kleiber, Mario 152 1 Bley, Stephan 61| 66,3 %
7 Lux, Gudrun 62 2 Degling, Matthias 3] 33%
8 Résch, Robert 76 3 HeinBmann, Christian 2 2,2 %
4 Zapf, Dieter 2 2,2 %
Wahlvorschlag 2: DIE LINKE 5 Osiecki, Katja 2| 22%
6 Osiecki, Ulf 1 1,1 %
Lfd. Bewerber Stimmen | Sitz 7 Steudel, Brigitte 7] 76%
Nr. 8 Temmler, Hartmut 4 43%
1 Hellfritsch, Glinter 301 X 9 Sachs, Mario 3] 33%
2 Pfaffendorf, Johannes 74 - 10 Mdller, Kristina 1 1,1 %
11 Scheffel, Heiko 3| 33%
Wahlvorschlag 3: FDP 12 | Militzer, Reinhardt 1 1,1%
13 Schmieder, Petra 1 1,1 %
Lfd. Bewerber Stimmen | Sitz 14 | Gluck, Hartmut 1 1,1 %
Nr.
1 Dorfel, Matthias 105| X
2 Luckner, Mario 93 - Gewahltist:  Herr Stephan Bley
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ORTSTEILBURGERMEISTER MIELESDORF ungiiltige Stimmen 20
. . glltige Stimmen 109
Wabhlberechtigte insgesamt 197
Wahler 164 Davon entfielen auf folgende Bewerber:
Wahlbeteiligung 83,2 %
- . Lfd. Bewerber Stimmen | Prozent
ungiltige Stimmen 7 Nr.
gultige Stimmen 157 1 Feig, Katja 108| 99,1 %
] 2 Elschner, Andreas 1 0,9 %
Davon entfielen auf folgende Bewerber:
Lfd. Bewerber Stimmen |Prozent| Gewahlt ist: Frau Katja Feig
Nr. ..
1 Schénfelder, Karl-Heinz 150| 95,5%| ORTSTEILBURGERMEISTER STELZEN/SPIELMES
2 Lailach, Frank 2 1,3 % . .
3 Hegner, Jana o 13% W?hlberechtlgte insgesamt 239
. Wahler 139
4__|Liedtke, Steve 1, _08%  \yahibeteiligun 58,2 %
5 Kanz, Tobias 1] 0,6 % gung “ e
o,
6 Neupert, Rolf 1 0.6 % ungultige Stimmen 6
glltige Stimmen 133
Gewabhlt ist: Herr Karl-Heinz Schoénfelder

ORTSTEILBURGERMEISTER ROTHENACKER/WIL-

LERSDORF

Wahlberechtigte insgesamt
Waéhler
Wahlbeteiligung

ungultige Stimmen
glltige Stimmen

203
161
79,3 %

20
141

Davon entfielen auf folgende Bewerber:

Davon entfielen auf folgende Bewerber:

Lfd. Bewerber Stimmen | Prozent
Nr.

1 Buchmann, Hans-Jiirg 138 97,9 %
2 Mdller, Burkhardt 1 0,7 %
3 Luckner, Mario 1 0,7 %
4 Luckner, Roland 1 0,7 %
Gewdhlt ist: Herr Hans-Jurg Buchmann
ORTSTEILBURGERMEISTER SCHILBACH
Wahlberechtigte insgesamt 211

Wabhler 155

Wahlbeteiligung 73,5 %

ungultige Stimmen 2

glltige Stimmen 153

Davon entfielen auf folgende Bewerber:

Lfd. Nr. Bewerber Stimmen Prozent

1 Kleiber, Mario 147 96,1 %
2 Bunke, Rene 1 0,7 %
3 Eichfeld, Nicole 1 0,7 %
4 Schilling, Roy 2 1,3 %
5 Krings, Michael 1 0,7 %
6 Frankel, Roland 1 0,7 %
Gewabhlt ist: Herr Mario Kleiber

ORTSTEILBURGERMEISTER SEUBTENDORF

Wabhlberechtigte insgesamt
Waéhler
Wabhlbeteiligung

177
129
72,9 %

Lfd. Bewerber Stimmen |Prozent
Nr.

1 Goller, Elisabeth 128| 96,2 %
2 Grinert, Kirsten 1 0,8 %
3 Eisenschmidt, Hardy 2 1,5 %
4 Riedel, Jurgen 1 0,8 %
5 Gerbert, Andreas 1 0,8 %
Gewahlt ist: Frau Elisabeth, Goller
ORTSTEILBURGERMEISTER TANNA

Wahlberechtigte insgesamt 1367

Wahler 898

Wahlbeteiligung 65,7 %

ungultige Stimmen 68

glltige Stimmen 830

Davon entfielen auf folgende Bewerber:

Lfd. Bewerber Stimmen | Prozent
Nr.

1 Huttner, Ralf 818| 98,6 %
2 Seidel, Marco 4, 05%
3 Berger, Jonas 3 0,4 %
4 Keilhauer, Yvonne 2 0,2 %
5 Unger, Kerstin 1 0,1 %
6 Wolf, Ronny 1 0,1 %
7 Seidel, Dieter 1 0,1 %
Gewadhlt ist: Herr Ralf Huttner
ORTSTEILBURGERMEISTER UNTERKOSKAU
Wahlberechtigte insgesamt 266

Wahler 204

Wahlbeteiligung 76,7 %

ungultige Stimmen 18
glltige Stimmen 186

Davon entfielen auf folgende Bewerber:

Lfd. Bewerber Stimmen | Prozent
Nr.

1 Katzel, Lutz 173] 93,0 %
2 Anhalt, Mario 10 5,4 %
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Lfd. Bewerber Stimmen |Prozent| ORTSTEILRAT KUNSDORF - 4 SITZE

Nr.

3 Ortlam, Gerhard 1 0,5 % Wahlberechtigte insgesamt 146

4 Burger, Jirgen 1 0,5 % Wahler 111

5 Geipel, Klaus 1 0,5 % Wahlbeteiligung 76 %
unglltige Stimmabgaben 15

Gewadhlt ist: Herr Lutz Kéatzel glltige Stimmabgaben 96
glltige Stimmen 329

ORTSTEILBURGERMEISTER ZOLLGRUN
Davon entfielen auf folgende Bewerber:

Wahlberechtigte insgesamt 227

Wahler 140 Lfd. Bewerber Stimmen | Sitz

Wahlbeteiligung 61,7 % Nr.
1 Degling, Matthias 77, X

ungultige Stimmen 4 2 Sachs, Jana 69| X

glltige Stimmen 136 3 HeinBmann, Christian 53] X
4 Muiller, Rudiger 46, X

Davon entfielen auf folgende Bewerber: 5 Zapf, Dieter 10| -
6 Scheffel, Heiko 10, -

Lfd.|Bewerber Stimmen |Prozent| |7 |Temmler, Hartmut 5 -

Nr. 8 Glick, Hartmut 5 -

1 Berka, Frank 131] 96,3 % 9 Steudel, Brigitte 5 -

2 Meier, Toni 2 1,5 % 10 |Schmidt, Sebastian 4 -

3 Bachmann, Ralf 1 0,7 % 11 Grasel, Denny 4| -

4 Hellfritsch, Ginter 1| 0,7% 12 | Glick, Tobias 4] -

5 Hertel, Wilfried 1 0,7 % 13 HeinBmann, Thomas 3 -
14 | Puffe, Mario 3 -
15 Grésel, Jurgen 3 -

Gewadhlt ist: Herr Frank Berka 16 | Schmidt, Heiko 2| -
17 Scheffel, Renate 2 -

ORTSTEILRAT TANNA 8 SITZE 18 | Schmidt, Reinhardt 2] -
19 | Osiecki, Katja 2] -

Wabhlberechtigte insgesamt 1367 20 |Mdller, Uwe 1 -

Wabhler 900 21 Griner, Axel 2| -

Wahlbeteiligung 65,8 % 22 | Schmidt, Sebastian 2 -
23 |Wachter, Eberhardt 1 -

ungultige Stimmabgaben 31 24 | Schmidt, Sieghardt 1 -

glltige Stimmabgaben 869 25 |Zbrner, Brigitte 1 -

glltige Stimmen 5124 26 | Grasel, Maik 1 -
27 Zapf, Andre 1 -

Davon entfielen auf folgende Bewerber: 28 | Osiecki, UIf 1 -
29 Mdller, Steffen 1 -

L fd. Bewerber Stimmen | Sitz 30 | Mller, Kristina 1 -

Nr. 31 Stdckel, Sylvia 1 -

1 Berger, Jonas 472 X 32 |Zieger, Lothar 1 -

2 Hofmann, Peter 517] X 33 | Dick, Christin 1 -

3 Hofmann, Stefanie 389, X

4 Huattner, Adrian 486] X ORTSTEILRAT MIELESDORF - 4 SITZE

5 Keilhauer, Yvonne 337 -

6 Lautenschldger, Peter 340 - Wahlberechtigte insgesamt 197

7 Schnedermann, Judith 349 - Wahler 164

8 Seidel, Dieter 544 X Wahlbeteiligung 83,2 %

9 Thrum, Jérg 410 X

10 |Unger, Kerstin 371 X unglltige Stimmabgaben 3

11 Voigt, Janett 213 - glltige Stimmabgaben 161

12 |Wolfram, Matthias 678 X gultige Stimmen 603

13 Friedel, Maik 3 -

14 | Thiele, Stefanie 2| - Davon entfielen auf folgende Bewerber:

15 Neupert, Klaus 2 -

16 |Ritter, Mario 2 - Lfd. Bewerber Stimmen | Sitz

17 | Grasel, Philipp 2 - Nr.

18 Zeh, Richard 1 - 1 Liedtke, Steve 121 X

19 |Sippel, Jan 1 - 2 Lailach, Frank 103] X

20 |Woydt, Andreas 1 - 3 Hegner, Jana 101] X

21 Vieth, Ulrich 1 - 4 Krau3, Holger 81 X

22 Zeh, Richard 1 - 5 Gerstner, Maria 51 -

23 | Gdll, Kevin 1 - 6 Hegner, Matthias 47| -

24 Militzer, Maria 1 - 7 Kanz, Tobias 57 -
8 KrauB3, Johannes 41 -
9 Sachs, Jorg 1 -




Amtsblatt der Stadt Tanna -6 - Nr. 6/2019

ORTSTEILRAT ROTHENACKER/WILLERSDOREF - 4 Wabhlbeteiligung 73,5 %
SITZE
_ ungultige Stimmabgaben 2
wzn:z;erechtlgte insgesamt ?g? glltige Stimmabgaben 153
Ulti i 7
Wahlbeteiligung 79,3 % gutige Stimmen 55
ungiiltige Stimmabgaben 4 Davon entfielen auf folgende Bewerber:
glltige Stimmabgaben 157 - -
giltige Stimmen 471 I':l:d Bewerber Stimmen | Sitz
1 Matthes, Kathrin 131 X
davon entfielen auf den Wahlvor-  |Anzahl |Prozent [Sitze 2 Frankel, Roland 133 X
schlag: 3 Gohring, Uwe 145 X
1: FDP 115 24,4 % 1 4 Krings, Michael 137 X
2: FREIE WAHLER 109 231% 1 5 Lang, Harald 2| -
3: Dorfklub Willersdorf 119 253% 1 6 |Oehlert, Andy 2| -
4: Kulturverein Wisentaquelle 128 272% 1 7 Schilling, Roy 2 -
8 Eckert, Matthias 1 -
Wahlvorschlag 1: FDP 9 Hecker, Frank 1 -
10 Bunke, Rene 1 -
Lfd. Bewerber Stimmen | Sitz 11 |Schneider-Lang, Ronny 1 -
Nr. 12  |Weisbach, Harald 1 -
1 Luckner, Roland 68 X
2 |Ludwig, Tim 47 - ORTSTEILRAT STELZEN/SPIELMES - 4 SITZE
Wahlvorschlag 2: FREIE WAHLER Wahlberechtigte insgesamt 239
Wahler 140
h: d . Bewerber Stimmen | Sitz Wahlbeteiligung 58,6 %
1 Reinhold, Chris-Holger 109 X ungiltige Stimmabgaben )
Wahlvorschlag 3: Dorfklub Willersdorf gultige Stimmabgaben 140
glltige Stimmen 473
Lfd. B i i
Nr_d ewerber Stimmen | Sitz Davon entfielen auf folgende Bewerber:
1 Schroder, Gerhard 119 X
Lfd. Bewerber Stimmen | Sitz
Wahlvorschlag 4: Kulturverein Wisentaquelle Nr.
1 Frank-Wunderlich, Katrin 116] X
Lfd./Bewerber Stimmen | Sitz 2 |Riedel, Jurgen 123] X
Nr. 3 Schmidt, Karola 101 X
1 Zapf, Siegfried 77 X 4 Mdller, Korina 78] X
2 RoBler, Matthias 51 - 5 Spengler, Dirk 48| -
6 Glick, Hartmut 1 -
ORTSTEILRAT SEUBTENDORF - 4 SITZE 7 Konig, Wolfram 1 B
S 8 Baumann, Ingo 1 -
W?hlberechtlgte insgesamt 177 9 Goller, Elisabeth 1 N
Wahler 129 10 1z S 1
Wahlbeteiligung 72,9 % euner, swen -
’ 11 Eisenschmidt, Hardy 1 -
ungliltige Stimmabgaben 3 12 |Zelsmann, Reiner LI
gultige Stimmabgaben 126
giiltige Stimmen 432 ORTSTEILRAT UNTERKOSKAU - 4 SITZE
. . Wabhlberechtigte insgesamt 266
Davon entfielen auf folgende Bewerber: Wihler 203
- o
Lfd. Bewerber Stimmen | Sitz Wahlbeteiligung 76,3 %
Nr. o .
1 |Thrum, Matthias 106] X ungtltige Stimmabgaben 6
2 Teichert, Marcel 107 X gL"JIt!ge St!mmabgaben 197
3 Teichert, Fred 106] X gultige Stimmen 592
4 Miller, Maik 107 X
5 Patzer, Marion 1 - - -
6 Brendel, Erika 1 - I':lfd. Bewerber Stimmen | Sitz
7 Oesterreich, Reinhard 1] - 1 L Geipel. KI 137] X
VT eipel, Klaus
g gchr:walfgﬁr,] l\gf:hiel 1 . 2 Eisenschmidt, Gert 140| X
0 R?g,e”e'g r irgl L 3 |Anhalt, Antje 155 X
udiger, Ra - 4 |Kaiser, Juliane 156] X
ORTSTEILRAT SCHILBACH - 4 SITZE 5 _ |Richter, Andreas 1 -
6 Usath, Marcel 1 -
Wahlberechtigte insgesamt 211 7 Priesnitz, Rajko 1 -
Wahler 155 8 Tschirpke, Volker 1 -
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ORTSTEILRAT ZOLLGRUN - 4 SITZE

Wabhlberechtigte insgesamt
Wahler
Wabhlbeteiligung

unglltige Stimmabgaben
glltige Stimmabgaben
glltige Stimmen

Davon entfielen auf folgende Bewerber:

Jeder Wahlberechtigte kann binnen zwei Wochen nach Bekannt-
machung der Feststellung des Wahlergebnisses die Feststellung
des Wahlergebnisses durch schriftliche Erklarung mit Begrin-
dung bei der Rechtsaufsichtsbehorde, dem Landratsamt Saale-
Orla-Kreis, Oschitzer StraBBe 4, 07907 Schleiz, wegen Verletzung
der Bestimmungen des Thiringer Kommunalwahlgesetzes oder
der Thiringer Kommunalwahlordnung anfechten. Die Anfechtung
muss innerhalb der Anfechtungsfrist begriindet werden. Neue
Griinde, die nach der Anfechtungsfrist vorgetragen werden, kén-
nen im Wahlanfechtungsverfahren nicht mehr berlcksichtigt wer-
den.

Lfd. Bewerber Stimmen | Sitz

Nr. Tanna, 21.06.2019

1 Reichmann, Erhard 101 X gez.

2 MeiBgeier, Enrico 106] X Michael Groth

3 Dr. Vélim, Arnfried 100 X Wahlleiter

4 Ludwig, Ronald 89, X . ) . )

5 Schmidt, Waldo 6l - Hinweise zu ungiiltigen Stimmabgaben

6 |Eisenschmidt, Lothar 6 - Bei den Ortsteilbiirgermeister- sowie Ortsteilratswahlen war es
7 HeI.Ifritsch,.GUnter 5| - méglich, seine Stimme auch Personen zu geben, die nicht auf
8 Meier, Toni 5 - dem Stimmzettel vorgedruckt waren.

9 Bachmann, Ralf 4 - Dafiir ist es nach § 19 Abs. 2 ThirKWG notwendig, die Person
10 |Raithel, Enrico 3 - durch Angabe von Nachnamen, Vornamen und Beruf zu benen-
11 Rudolph, Janka 2 - nen.

12 |Mehnert, Matthias 2| - Da auf mehreren Stimmzetteln der Beruf fehlte, mussten diese
13 |Goll, lvonne 2| - Stimmabgaben fir ungiiltig erklart werden. Ich bitte deshalb um
14 Raithel, Karlna 2 - Verstandnis, falls Ihr Bewerbervorschlag nicht in den Listen zu
15 Kanz, Heiko 1 - finden ist.

16 Goll, Marko 1 -

17  |Knorr, Sebastian 1 - Michael Groth

18  |Pléger, Evelyn 1 - Wahlleiter

Beschliisse der 28. Sitzung des Ausschusses fiir Bau, Entwicklung und Umwelt Tanna

am 21.05.2019

offentlicher Teil

Beschlusstext

stimm-
berech-
tigt

Ja

Nein

Enthaltung

Beschluss-
nr.

Das Protokoll des 6éffentlichen Teils der Sitzung vom 09.04.2019 wird geneh-
migt.

19/28/01

Der Ausschuss fur Bau, Umwelt und Entwicklung erteilt das gemeindliche
Einvernehmen nach § 36 BauGB zum Vollzug des Bundes-Immissionsschutz-
gesetztes - Antrag auf Erteilung einer Genehmigung nach § 16 BImSchG fur
eine wesentliche Anderung der bestehenden Milchvieh- und Biogasanlage
Rothenacker

Baugrundstiick: Gemarkung Rothenacker, Flur O, Flurstiicke 477/1, 478/1 ,
500

Der Bulrgermeister wird ermachtigt, die hierfur erforderlichen Verfahrens-
schritte einzuleiten.

19/28/02

Der Ausschuss fur Bau, Umwelt und Entwicklung erteilt das gemeindliche Ein-
vernehmen nach § 36 BauGB zum Vorhaben ,Neubau Einfamilienwohnhaus*
Baugrundstiick: Gemarkung Rothenacker, Flur O, Flurstiick 462

Der Birgermeister wird ermachtigt, die hierfir erforderlichen Verfahrens-
schritte einzuleiten.

19/28/03

Der Ausschuss fur Bau, Umwelt und Entwicklung erteilt das gemeindliche
Einvernehmen nach § 36 BauGB zum Vorhaben ,Neubau einer Garage 9,0 m
x 6,0 m (3 Stellplatze)“

Baugrundstiick: Gemarkung Stelzen, Flur 4, Flurstiick 122/2

Der Birgermeister wird ermachtigt, die hierfir erforderlichen Verfahrens-
schritte einzuleiten.

19/28/04

Der Ausschuss fur Bau, Umwelt und Entwicklung erteilt das gemeindliche
Einvernehmen nach § 36 BauGB i.V.m. einer Abweichung nach § 66 ThirBO
zum Vorhaben ,Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage*
Baugrundstiick: Gemarkung Tanna, Flur 2, Flurstliick 1889/41

Der Birgermeister wird erméachtigt, die hierfir erforderlichen Verfahrens-
schritte einzuleiten.

19/28/05

Der Ausschuss fur Bau, Umwelt und Entwicklung erteilt das gemeindliche
Einvernehmen nach § 36 BauGB zum Vorhaben ,Erweiterung / Umbau Frise-
urgeschéaft, Umbau Holzschuppen zu Terrasse*

Baugrundstiick: Gemarkung Tanna, Flur 2, Flurstlck 177

Der Burgermeister wird ermachtigt, die hierflir erforderlichen Verfahrens-
schritte einzuleiten.

19/28/06
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Der Ausschuss fur Bau, Umwelt und Entwicklung erteilt das gemeindliche 8 8 0 0 19/28/07
Einvernehmen nach § 36 BauGB zum Vorhaben ,Neubau Eigenheim (Einfa-
milienhaus)”

Baugrundstlck: Gemarkung Kinsdorf, Flur 4, Flurstiick 290/5

Der Birgermeister wird ermachtigt, die hierfir erforderlichen Verfahrens-
schritte einzuleiten.

Der Ausschuss fur Bau, Umwelt und Entwicklung erteilt das gemeindliche 8 8 0 0 19/28/08
Einvernehmen nach § 36 BauGB zum Vorhaben ,Errichtung von 3 Dachgau-
ben“ (Hier: Verlangerung der Baugenehmigung vom 30.03.2016 / AZ: 00205-
2016-15)

Baugrundstlck: Gemarkung Zollgrun, Flur 1, Flurstiick 689/4

Der Birgermeister wird ermachtigt, die hierfir erforderlichen Verfahrens-
schritte einzuleiten.

Der Ausschuss fur Bau, Umwelt und Entwicklung erteilt das gemeindliche 8 8 0 0 19/28/09
Einvernehmen nach § 36 BauGB zum Vorhaben ,Um- und Ausbau Neben-
gebaude zu Wohnraum und Umbau Garage mit Carport zu Doppelgarage”
Baugrundstick: Gemarkung Willersdorf, Flur 6, Flurstliicke 218/7, 218/16,
218/17

Der Birgermeister wird ermachtigt, die hierfir erforderlichen Verfahrens-
schritte einzuleiten.

Wird in Beschllssen auf Anlagen Bezug genommen, so kdnnen diese bei der Stadt Tanna - Sekretariat (Zimmer 2.02) - Markt 1,
07922 Tanna, wahrend der Dienststunden

Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr/ 14.00 - 18.00 Uhr.
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr/ 14.00 - 17.00 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr

und auBerhalb der Dienststunden nach terminlicher Vereinbarung eingesehen werden.

gez.
Lutz Katzel
Ausschussvorsitzender

05.06.2019

Beschliisse der 41. Sitzung des Stadtrates der Stadt Tanna am 22.05.2019

offentlicher Teil

Beschlusstext stimm- Ja Nein Enthal- Be-
berech- tung schluss-

tigt nr.
Das Protokoll des &ffentlichen Teils der Sitzung vom 28.03.2019 wird genehmigt. 15 11 0 4 19/41/01
Der Stadtrat der Stadt Tanna nimmt die vorliegende Betriebskostenabrechnung 16 16 0 0 19/41/02

des DRK Kreisverband Saale-Orla e.V. fur die Betreibung der Kita ,Tannaer
Zwergenland“ im Jahr 2018 (siehe Anlagen) zur Kenntnis und bestatigt diese.
Der Stadtrat der Stadt Tanna beschlieBt, Herr Thomas Quaas (Ouaas-Stadtpla- 16 16 0 0 19/41/03
ner) den Auftrag fiir die Durchfiihrung

der Dorfmoderation nach dem Leistungsbild fur die Dorfmoderation im Freistaat
Tharingen zu erteilen.

Die Vergabe erfolgt auf Grundlage des abgegebenen Angebotes vom 23.04.2019
Die Gesamtkosten belaufen sich auf 3.769,92 €.

Der Burgermeister wird erméchtigt, die hierfur erforderlichen Verfahrensschritte
einzuleiten.

Der Stadtrat der Stadt Tanna beschlie3t , dem Architekturbiro Erhardt, Kirchweg 16 16 0 0 19/41/04
3, 07937 Zeulenroda-Triebes den Auftrag fur die Erstellung des GEK nach dem
Leistungsbild und Honorarregelung fir gemeindliche Entwicklungskonzepte des
Freistaates Thiringen zu erteilen.

Vergabe der Leistungen erfolgt auf Grundlage des abgegebenen Angebotes von
29.04.2019

Die Gesamtkosten belaufen sich auf 63.617,04 €.

Der Burgermeister wird erméchtigt, die hierfur erforderlichen Verfahrensschritte
einzuleiten.

Der Stadtrat der Stadt Tanna stimmt der Antragstellung des Férdermittelantrages 16 16 0 0 19/41/05
fur die Dorfmoderation ( Schule der Dorferneuerung) fur die Ortsteile Kiinsdorf,
Seubtendorf, Schilbach, Zollgriin, Tanna, Frankendorf, Unterkoskau, Oberkos-
kau, Willersdorf mit Ebersberg, Rothenacker, Stelzen und Spielmes zu.

Die Gesamtkosten flir die Dorfmoderation betragen 3.800,00 €.

Die Férderung fur die Dorfmoderation betragt 65% der férderfahigen Gesamt-
kosten.16

Der Betrag fur die Férderung belauft sich somit auf 2.470,00 €. Der Eigenanteil
der Stadt Tanna betragt 1.330,00 €.

Der Burgermeister wird ermé&chtigt, die hierfur erforderlichen Verfahrensschritte
einzuleiten.
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Der Stadtrat der Stadt Tanna beschlie3t aufgrund des § 5 (3) Thiaringer Kommu-
nalordnung (ThirKO) sowie nach Vorberatung im Ausschuss fiir Bau, Entwick-
lung und Umwelt der Stadt Tanna und des Ortsteilrates Schilbach, die StraBen-
umbenennung bzw. -zuordnung fir das als &ffentliche Strae genutzte Flurstiick
(Anlage) 148/48 in der Gemarkung Schilbach wie folgt:

Der bisherige StraBenname ,Industriegebiet Kapelle” im Ortsteil Schilbach wird
mit Wirkung zum 01.10.2019 neu in ,Gewerbegebiet Kapelle-Nord“ umbenannt.
GemaB § 6 Thuringer StraBengesetz vom 07.05.1993 (GVBI. Nr. 14, S. 273) ist
die offentliche StraBe ,Gewerbegebiet Kapelle-Nord“ - Flurstliick 148/48 in der
Gemarkung Schilbach - der StraBengruppe ,sonstige 6ffentliche StraBe” und in
der StraBenart als ,ErschlieBungsstraBe” zugeordnet.

Die StraBenumbenennung bzw. -zuordnung werden im Amtsblatt der Stadt Tan-
na durch Allgemeinverfligung gemaf § 35 Satz 2 Thuringer Verwaltungsverfah-
rensgesetz (ThirVwVfG) bekannt gemacht.

Der Birgermeister wird erméchtigt, die hierfur erforderlichen Verfahrensschritte
einzuleiten.

16

16

19/41/06

Der Stadtrat der Stadt Tanna beschlie3t aufgrund des § 5 (3) Thiringer Kom-
munalordnung (ThirKO) sowie nach Vorberatung im Ausschuss flr Bau, Ent-
wicklung und Umwelt der Stadt Tanna und des Ortsteilrates Schilbach, die
StraBenumbenennung bzw. -zuordnung fir die als &ffentliche StraBe genutzten
Teilstlicke (Anlage) der Flurstiicke 124, 148/30, 184/33, 148/35, 611, 612, 613
in der Gemarkung Schilbach und Flurstiick 1036 in der Gemarkung Tanna wie
folgt:

Der bisherige StraBenname ,Industriegebiet Kapelle®, ,Gewerbegebiet Kapelle®
bzw. ,Schilbach“ im Ortsteil Schilbach wird mit Wirkung zum 01.10.2019 neu in
~Kapelle“ umbenannt.

Geman § 6 Thiringer StraBengesetz vom 07.05.1993 (GVBI. Nr. 14, S. 273) ist
die offentliche StraBe ,Kapelle” - Teilstlicke der Flurstliicke 124, 148/30, 184/33,
148/35, 611, 612, 613 in der Gemarkung Schilbach und Flurstiick 1036

in der Gemarkung Tanna - der StraBengruppe ,LandesstraBe“ und in der Stra-
Benart als ,HauptverkehrsstraBe”

zugeordnet.

Die StraBenumbenennung bzw. -zuordnung werden im Amtsblatt der Stadt Tan-
na durch Allgemeinverfligung gemaf § 35 Satz 2 Thlringer Verwaltungsverfah-
rensgesetz (ThurVwVfG) bekannt gemacht.

Der Blrgermeister wird erméchtigt, die hierfur erforderlichen Verfahrensschritte
einzuleiten.

16

16

19/41/07

Der Stadtrat der Stadt Tanna beschlie3t aufgrund des § 5 (3) Thiringer Kommu-
nalordnung (ThirKO) sowie nach Vorberatung im Ausschuss fiir Bau, Entwick-
lung und Umwelt der Stadt Tanna und des Ortsteilrates Schilbach, die StraBen-
umbenennung bzw. -zuordnung fir die als 6ffentliche StraBe genutzten Teilstlicke
(Anlage) der Flurstlcke 143/6, 148/21, 148/22, 148/23, 148/24, 148/25, 148/28,
148/40, 148/42, 148/44, und 148/46 in der Gemarkung Schilbach wie folgt:

Der bisherige StraBenname ,Industriegebiet Kapelle® bzw. ,Gewerbegebiet Ka-
pelle” im Ortsteil Schilbach wird mit Wirkung zum 01.10.2019 neu in ,Gewerbe-
gebiet Kapelle-West“ umbenannt.

GemaB § 6 Thuringer StraBengesetz vom 07.05.1993 (GVBI. Nr. 14, S. 273) ist
die offentliche StraBe ,Gewerbegebiet Kapelle-West" - Teilstlicke der Flurstiicke
143/6, 148/21, 148/22, 148/23, 148/24, 148/25, 148/28, 148/40, 148/42, 148/44,
und 148/46 in der Gemarkung Schilbach - der StraBengruppe ,sonstige &ffentli-
che StraBe” und in der StraBenart als ,ErschlieBungsstraBe” zugeordnet.

Die StraBenumbenennung bzw. -zuordnung werden im Amtsblatt der Stadt Tan-
na durch Allgemeinverfiigung geman § 35 Satz 2 Thuringer Verwaltungsverfah-
rensgesetz (ThirVwVfG) bekannt gemacht.

Der Burgermeister wird ermé&chtigt, die hierfur erforderlichen Verfahrensschritte
einzuleiten.

16

16

19/41/08

Der Stadtrat der Stadt Tanna beschlie3t aufgrund des § 5 (3) Thiringer Kom-
munalordnung (ThirKO) sowie nach Vorberatung im Ausschuss flur Bau, Ent-
wicklung und Umwelt der Stadt Tanna und des Ortsteilrates Schilbach, die
StraBenumbenennung bzw. -zuordnung fur die als 6ffentliche StraBe genutzten
Teilstlicke (Anlage) der Flurstiicke 982, 986 und 987 in der Gemarkung Schil-
bach und Flurstlick 1030/4 in der Gemarkung Tanna wie folgt:

Der bisherige StraBenname ,Industriegebiet Kapelle“ bzw. ,Gewerbegebiet Ka-
pelle” im Ortsteil Schilbach wird mit Wirkung zum 01.10.2019 neu in ,Gewerbe-
gebiet Kapelle-Ost* umbenannt.

GemaRB § 6 Thiringer StraBengesetz vom 07.05.1993 (GVBI. Nr. 14, S. 273)
ist die offentliche StraBe ,Gewerbegebiet Kapelle-Ost* - Teilstlicke der Flursti-
cke 982, 986 und 987 in der Gemarkung Schilbach und Flurstiick 1030/4 in der
Gemarkung Tanna - der StraBengruppe ,sonstige 6ffentliche StraBe“ und in der
StraBenart als ,ErschlieBungsstraBe” zugeordnet.

Die StraBenumbenennung bzw. -zuordnung werden im Amtsblatt der Stadt Tan-
na durch Allgemeinverfligung geman § 35 Satz 2 Thuringer Verwaltungsverfah-
rensgesetz (ThurVwVfG) bekannt gemacht.

Der Birgermeister wird erméchtigt, die hierfur erforderlichen Verfahrensschritte
einzuleiten.

16

16

19/41/09
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Auftragssumme von 190.181,21 €.
Der Vergabevermerk ist als Anlage dem Beschluss beigefiigt.

einzuleiten.

Der Stadtrat der Stadt Tanna beschlieBt die Vergabe Ihrer anteilmaBigen Bau- 16 15 1 0
leistungen der GemeinschaftsmafBnahme von Bauteil (BT) 0, BT 1 - BT 3 und
BT 5 flr die Ausfihrung der ErschlieBung des geplanten Wohngebietes ,,Sticke-
reiweg“ - 1. Bauabschnitt entsprechend des beigefligten Vergabevermerks vom
16.05.2019 i.V. mit der Kostenverteilung von BT 0 an den wirtschaftlich glinsti-
gen Bieter, die Fa. Wieduwilt Bau GmbH aus 07907 Schleiz-Léssau mit einer

Der Burgermeister wird ermé&chtigt, die hierfur erforderlichen Verfahrensschritte

19/41/10

Wird in Beschlissen auf Anlagen Bezug genommen, so kdnnen diese bei der Stadt Tanna — Sekretariat (Zimmer 2.02) — Markt 1,

07922 Tanna, wahrend der Dienststunden

Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr / 14.00 - 18.00 Uhr.
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr/ 14.00 - 17.00 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr

und auBerhalb der Dienststunden nach terminlicher Vereinbarung eingesehen werden.

gez.
Marco Seidel
Birgermeister

05.06.2019

Bekanntmachung Zwangsvollstreckung Amtsgericht Rudolstadt

Beglaubigte Abschrift
Amtsgericht Rudolstadt

Az.:K62/17 Rudolstadt, 02.05.2019

Terminsbestimmung:
Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Datum Uhrzeit Raum Ort
Mittwoch, |10:05 Uhr |3, Sitzungs- |Amtsgericht Rudol-
14.08.2019 saal stadt, Breitscheid-

straBe 133, 07407
Rudolstadt

offentlich versteigert werden:

Grundbucheintragung:
Eingetragen im Grundbuch von Schilbach

Gemar- Flur, Wirtschafts- | Anschrift m2 |Blatt
kung Flur- art
stiick u. Lage
Schilbach |5, 326/1 |Landwirt- Hohwie- 3.355 [200
schafts- se, Feld, BV 4
flache 07922
Schilbach

Objektbeschreibung/Lage (It Angabe d. Sachverstdndigen):

unbebaute Landwirtschaftsflache;

Verkehrswert: 2.010,00 €

Der Versteigerungsvermerk ist am 28.06.2017 in das Grundbuch
eingetragen worden.

Aufforderung:

Rechte, die zur Zeit der Eintragung des Versteigerungsvermerks
aus dem Grundbuch nicht ersichtlich waren, sind spatestens im
Versteigerungstermin vor der Aufforderung zur Abgabe von Ge-
boten anzumelden und, wenn der Glaubiger widerspricht, glaub-
haft zu machen, widrigenfalls sie bei der Feststellung des ge-
ringsten Gebotes nicht beriicksichtigt und bei der Verteilung des
Versteigerungserldses dem Anspruch des Glaubigers und den
Ubrigen Rechten nachgesetzt werden.

Wer ein Recht hat, das der Versteigerung des Grundstlicks oder
des nach § 55 ZVG mithaftenden Zubehdrs entgegensteht, wird
aufgefordert, vor der Erteilung des Zuschlags die Aufhebung
oder einstweilige Einstellung des Verfahrens herbeizufiihren,
widrigenfalls fur das Recht der Versteigerungserlds an die Stelle
des versteigerten Gegenstandes tritt.

Hinweis:

Es ist zweckmaBig, bereits drei Wochen vor dem Termin eine
genaue Berechnung der Anspriiche an Kapital, Zinsen und
Kosten der Kiindigung und der die Befriedigung aus dem
Grundstiick bezweckenden Rechtsverfolgung mit Angabe
des beanspruchten Ranges schriftlich einzureichen oder zu
Protokoll der Geschéftsstelle zu erkléren.

Dies ist nicht mehr erforderlich, wenn bereits eine Anmeldung
vorliegt und keine Anderungen eingetreten sind. Die Anspriche
des Glaubigers gelten auch als angemeldet, soweit sie sich aus
dem Zwangsversteigerungsantrag ergeben.

GemalB §§ 67 - 70 ZVG kann im Versteigerungstermin fir ein
Gebot Sicherheit verlangt werden.

Die Sicherheit betrdgt 10 % des Verkehrswertes und ist sofort
zu leisten. Sicherheitsleistung durch Barzahlung ist ausgeschlos-
sen.

Bietvollmachten missen 6ffentlich beglaubigt sein.

gez.
Walther
Rechtspflegerin
Beglaubigt
Rudolstadt, 07.06.2019
Mdller, Justizobersekretarin
Urkundsbeamtin der Geschéftsstelle

Bekanntmachung Zwangsvollstreckung Amtsgericht Rudolstadt

Beglaubigte Abschrift
Amtsgericht Rudolstadt

Az.:K61/17 Rudolstadt, 02.05.2019

Terminsbestimmung:

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Datum Uhrzeit Raum Ort
Mittwoch, |10:00 Uhr |3, Sitzungs-|Amtsgericht Rudol-
14.08.2019 saal stadt, Breitscheid-

straBe 133, 07407
Rudolstadt
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offentlich versteigert werden:

Grundbucheintragung:
Eingetragen im Grundbuch von Schilbach

Gemar- |Flur, Wirtschafts- |Anschrift |m?2 Blatt
kung Flur- art u. Lage
stiick
Schilbach |5, 328 |Landwirt- Bingere, |4.620(2 0 0
schafts- 07922 BV 3
flache Schilbach

Objektbeschreibung/Lage (It Angabe d. Sachversténdigen):
unbebaute Landwirtschaftsflache;

Verkehrswert: 2.400,00 €

Der Versteigerungsvermerk ist am 28.06.2017 in das Grundbuch
eingetragen worden.

Aufforderung:

Rechte, die zur Zeit der Eintragung des Versteigerungsvermerks
aus dem Grundbuch nicht ersichtlich waren, sind spatestens im
Versteigerungstermin vor der Aufforderung zur Abgabe von Ge-
boten anzumelden und, wenn der Glaubiger widerspricht, glaub-
haft zu machen, widrigenfalls sie bei der Feststellung des ge-
ringsten Gebotes nicht berlicksichtigt und bei der Verteilung des
Versteigerungserléses dem Anspruch des Glaubigers und den
Ubrigen Rechten nachgesetzt werden.

Wer ein Recht hat, das der Versteigerung des Grundstlcks oder
des nach § 55 ZVG mithaftenden Zubehérs entgegensteht, wird
aufgefordert, vor der Erteilung des Zuschlags die Aufhebung
oder einstweilige Einstellung des Verfahrens herbeizufihren,
widrigenfalls fir das Recht der Versteigerungserlds an die Stelle
des versteigerten Gegenstandes tritt.

Hinweis:

Es ist zweckméBig, bereits drei Wochen vor dem Termin eine
genaue Berechnung der Anspriiche an Kapital, Zinsen und
Kosten der Kiindigung und der die Befriedigung aus dem
Grundstiick bezweckenden Rechtsverfolgung mit Angabe
des beanspruchten Ranges schriftlich einzureichen oder zu
Protokoll der Geschéftsstelle zu erklaren.

Dies ist nicht mehr erforderlich, wenn bereits eine Anmeldung
vorliegt und keine Anderungen eingetreten sind. Die Anspriiche
des Glaubigers gelten auch als angemeldet, soweit sie sich aus
dem Zwangsversteigerungsantrag ergeben.

GemaB §§ 67 - 70 ZVG kann im Versteigerungstermin flr ein
Gebot Sicherheit verlangt werden.

Die Sicherheit betragt 10 % des Verkehrswertes und ist sofort
zu leisten. Sicherheitsleistung durch Barzahlung ist ausgeschlos-
sen.

Bietvollmachten mussen 6ffentlich beglaubigt sein.

gez.
Walther
Rechtspflegerin
Beglaubigt
Rudolstadt, 07.06.2019
Mdller, Justizobersekretarin
Urkundsbeamtin der Geschéftsstelle

| Nichtamtlicher Teil I

Mitteilungen

Erreichbarkeit der Fernwarmeversorgung
Tanna GmbH

Zur Kontaktaufnahme mit der Fernwérmeversorgung Tanna
GmbH stehen Ihnen folgende Ansprechpartner zur Verfligung:
Betriebsleiter Andreas Lanitz

Mobil 0175/598 04 77
E-Mail fernwaermetanna @t-online.de
Geschaftsfiihrer Dr. Aribert Ondrusch

Mobil 0172/418 62 76

Offnungszeiten mobiles Seniorenbiiro

Ansprechpartner Frau Hofmann Diakonie &
Rathaus Gefell | diakonie

Markt 11, 07926 Gefell et
Dienstag 8:30 - 14:00 und 15:30 - 18:00 Uhr

Mittwoch 8:30 - 12:30 und 13:00 - 16:00 Uhr

Montag, Donnerstag, Freitag nach Vereinbarung

Hausbesuche auch mdglich

Tel. 036649/880 38

Mobil 0151/14608677

Mail seniorenbiiro @ stadt-gefell.de

Guteparameter Trinkwasser (Auszug) 2018

~_.zZwos I
Gemeinde Mielesdorf e R
Parameter Einheit Richtwert/ Messwert

Grenzwert

pH-Wert 6,50-9,50 7,50
Calcitlosevermégen  mg/l 5,00 1,62
Karbonatharte mmol/l 1,55
Gesamthérte mmol/| 2,00
Tribung NTU 1,00 0,10
Nitrat mg/| 50,00 <0,20
Nitrit mg/l 0,10 <0,001
Ammonium mg/| 0,50 <0,01
Eisen mg/| 0,20 <0,010
Mangan mg/l 0,050 <0,005
Sulfat mg/l 240,00 59,60
Natrium mg/| 200,00 6,75
Calcium mg/| 400,0 66,50
Magnesium mg/| 11,00
E-Coli in 100 ml 0 0
Coliforme Keime in 100 ml 0 0
Koloniezahl 20°C KEB/ml 20 0
Koloniezahl 36°C KEB/mI 100 0
Leitfahigkeit puS/cm 2500 435

Die Messwerte halten alle Grenzwerte der geltenden Trinkwas-
ser-verordnung ein.

Das gelieferte Trinkwasser wird Uber die Trinkwasseraufberei-
tungsanlage Forstbach (Unterkoskau) bereitgestellt.

Zum vorsorglichen Gesundheitsschutz wird dem Trinkwasser
Natrium-hypochlorid gemaB § 11 der Trinkwasserverordnung
(UBA-Liste) zudosiert.

Homepage: www.zwa-oberesaale.de

Tel.: 03663-48760

Gemeinde Kiinsdorf

Parameter Einheit Richtwert/ Messwert
Grenzwert  (Mittelwert)
pH-Wert 6,50-9,50 7,50
Calcitlosevermégen  mg/l 5,00 8,06
Karbonatharte mmol/| 1,19
Gesamthérte mmol/| 1,70
Tribung NTU 1,00 0,08
Nitrat mg/| 50,00 <0,20
Nitrit mg/l 0,10 <0,001
Ammonium mg/| 0,50 0,01
Eisen mg/| 0,20 <0,010
Mangan mg/| 0,050 0,018
Sulfat mg/l 240,00 38,00
Natrium mg/| 200,00 4,40
Calcium mg/l 400,0 55,00
Magnesium mg/| 8,50
E-Coli in100ml 0 0
Coliforme Keime in100ml 0 0
Koloniezahl 20°C KEB/mI 20 0
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Parameter Einheit Richtwert/ Messwert
Grenzwert  (Mittelwert)

Koloniezahl 36°C KEB/ml 100 0

Leitfahigkeit uS/cm 2500 365

Die Messwerte halten alle Grenzwerte der geltenden Trinkwas-
ser-verordnung ein.

Das gelieferte Trinkwasser wird Uber die Trinkwasseraufberei-
tungsanlage Blintendorf bereitgestellt.

Zum vorsorglichen Gesundheitsschutz und zur pH-Wert Anhe-
bung wird dem Trinkwasser Natriumhypochlorid und Natronlauge
geman § 11 der Trinkwasserverordnung (UBA-Liste) zudosiert.
Homepage: www.zwa-oberesaale.de

Tel.: 03663-48760

Gemeinden Tanna, Schilbach, Zollgriin und Seubtendorf

Parameter Einheit Richtwert/ Messwert
Grenzwert
pH-Wert 6,50-9,50 7,90
Calcitldsevermégen  mg/l 5,00 -0,80
Karbonatharte mmol/| 1,00
Gesamtharte mmol/I 1,50
Trubung NTU 1,00 0,30
Nitrat mg/| 50,00 <0,2
Nitrit mg/| 0,10 0,001
Ammonium mg/l 0,50 0,020
Eisen mg/| 0,20 0,015
Mangan mg/| 0,050 <0,005
Sulfat mg/| 240,00 45,60
Natrium mg/| 200,00 8,10
Calcium mg/| 400,0 43,50
Magnesium mg/| 10,50
E-Coli in100ml 0 0
Coliforme Keime in100ml O 0
Koloniezahl 20°C KEB/mI 20 0
Koloniezahl 36°C KEB/ml 100 0
Leitfahigkeit puS/cm 2500 347

Die Messwerte halten alle Grenzwerte der geltenden Trinkwas-
ser-verordnung ein.

Das gelieferte Trinkwasser wird Uber die Trinkwasseraufberei-
tungsanlage Tanna bereitgestellt.

Zum vorsorglichen Gesundheitsschutz und zur pH-Wert Anhe-
bung wird dem Trinkwasser Natriumhypochlorid und Natronlauge
geman § 11 der Trinkwasserverordnung (UBA-Liste) zudosiert.
Homepage: www.zwa-oberesaale.de

Tel.: 03663-48760

fir die Gemeinden Willersdorf, Rothenacker, Stelzen,
Spielmes und Unterkoskau

Parameter Einheit Richtwert/ Messwert
Grenzwert
pH-Wert 6,50-9,50 7,96
Calcitldsevermdégen  mg/l 5,00 1,94
Gesamthérte mmol/I 0,71
Carbonathéarte mmol/| 0,69
Tribung NTU 1,00 0,21
Nitrat mg/| 50,00 1,40
Nitrit mg/| 0,10 <0,001
Ammonium mg/| 0,50 <0,01
Eisen mg/| 0,20 0,027
Mangan mg/| 0,050 <0,005
Sulfat mg/| 240,00 10,70
Natrium mg/| 200,00 4,93
Calcium mg/| 400,0 23,80
Magnesium mg/l 2,80
E-Coli in100ml O 0
Coliforme Keime in100ml O 0
Koloniezahl 20°C KEB/mlI 20 0
Koloniezahl 36°C KEB/ml 100 0
Leitfahigkeit uS/cm 2500 168

Die Messwerte halten alle Grenzwerte der geltenden Trinkwas-
ser-verordnung ein.

Das gelieferte Trinkwasser wird Gber die Wisentaquellen (Willers-
dorf) bereitgestellt.

Zum vorsorglichen Gesundheitsschutz und zur pH-Wert Anhe-
bung wird dem Trinkwasser Natriumhypochlorid und Natronlauge
geman § 11 der Trinkwasserverordnung (UBA-Liste) zudosiert.
Homepage: www.zwa-oberesaale.de

Tel.: 03663-48760

Mitteilung Fundbiiro

Im Fundblro der Stadt Tanna sind folgende Gegensténde abge-
geben worden:

1. Brille Januar 2019
2. Schlisselbund Februar 2019
3. Motorradhelm Februar 2019
4. ein Schlissel m. Anhanger Mérz 2019

5. ein Schlussel April 2019

6. BMX-Rad April 2019

7. Ein SchlUssel Mai 2019

8. ein einzelnes Brillenglas Mai 2019

9. ein Schliissel mit Bandchen Mai 2019

10. ein Schlussel Juni 2019

Wer diese Gegenstande vermisst, kann sich wahrend der be-
kannten Offnungszeiten im Birgerblro der Stadt Tanna melden.

Infos des Seniorenbiiros

Sehr geehrte Damen und Herren,

das Fest zum Tag der Nachbarn in Zollgriin war ein voller Erfolg.
Von 15 Uhr bis spét in die Nacht wurde im Burgerhaus getanzt,
gefeiert und gelacht. Vom Kaffeetrinken tber Aktionen fur Kinder,
selbstgebackenes Brot bis hin zur Filmprasentation ,650 Jahr
Zollgrin“ wurde ein toller Nachmittag fur alle Generationen or-
ganisiert. lch méchte mich bei dem Zollgriiner Frauenclub ganz
herzlich fir die super Organisation bedanken, es war wirklich ein
gelungenes Rundumpaket.

Auch bei andern Unterstltzern, Birgermeistern, Ortsteilblrger-
meistern und Referenten mdéchte ich mich fir lhr Engagement
und lhre Hilfe herzlichst bedanken. Es ist immer wieder schon,
auf offene Ohren und helfende Hande vertrauen zu kénnen.
Selbsthilfegruppe Demenz fiir pflegende Angehérige in Bad
Lobenstein

Eine an Demenz erkrankte Person zu betreuen, ist kérperlich
und seelisch haufig eine starke Belastung fir Angehdrige. Sie
kénnen ihre eigenen Interessen kaum noch verwirklichen und
ihre Kontakte zu anderen Menschen nicht mehr aufrechterhal-
ten. Am Donnerstag den 13. Juni, 14.00 Uhr findet das erste
Treffen im Café Waage Graben 1, 07356 Bad Lobenstein statt.
Die Selbsthilfegruppe ist ein Angebot, welches sich an pflegende
Angehdrige richtet, um sich mit anderen Betroffenen auszutau-
schen und Hinweise fur den Alltag zu erhalten.

Gesucht werden:

- Eine Person die gelegentlich, nach Absprache, einen Herrn
in Gefell im Zeitraum von 15 Uhr bis max. 17 Uhr betreut, z.B.
mit ihm spazieren geht oder Zeitung liest.

- Firmen und Unternehmen aus der Region, welche wohn-
raumverbessernde MaBnahmen kostenfrei prasentieren
mdochten. Geplant ist in der Tagespflege Gefell z.B. eine Pra-
sentationswand zum Ausprobieren und Anfassen, um Még-
lichkeiten fir die Verbesserung des eigenen Wohnraumes
dazustellen.

Am 27.06. findet keine Sprechstunde des Seniorenbiiros im
Biirgerbiiro Tanna statt.

Vom 15.07. bis 29.07. ist das mobile Seniorenbiiro wegen Ur-
laub geschlossen. In dringenden Féllen kénnen Sie sich an
Frau Steinbock vom mobilen Seniorenbiiro Wurzbach wen-
den (Tel. 0151 20380240).

Veranstaltungstipps

Sie sind herzlich zu allen Veranstaltungen eingeladen.
Vorsorgevollmacht und Patientenverfiigung

24.06. um 16 Uhr: Wie erhalte ich die Versorgung und Behand-
lung die ich mir wiinsche? Fr. Sei3 Betreuungsbehdrde informiert
im Dorfgemeindehaus Langgrin

Trickbetrug und Betriigermaschen
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08.07. um 14 Uhr: Wie kann ich mich vor Betrligern schitzen?
Fr. Willing, Polizeiliche Beratungsstelle, klart auf in der Volkssoli-
daritat Schulstr. 52 Hirschberg

Kaffeenachmittag Gefell

10.07.ab 14 Uhr: gemutliches Beisammensein und Austauschen
mit Karten und Brettspiel, Begegnungsstatte Rathaus Gefell
Haut- und Nagelberatung am Videomikroskop

15.07. von 9-18 Uhr in der Apotheke Gefell Schleizer Str. 5
Leistungsangebote der Pflegekasse

Am 15.07. um 17 Uhr: Sie erhalten Informationen zu Anspri-
chen bei Pflegebedurftigkeit und Ihre Fragen zur Pflegeversiche-
rung werden beantwortet. Hr. Hoffmann Pflegeberater der AOK
Plus, im Feuerwehrgeratehaus Tanna

Finanzielle Lage im Alter

18.07. um 17 Uhr: Was passiert mit meinem Vermdégen, wenn
mein Partner oder ich pflegebedirftig werden? Fr. Kanz Fach-
dienstleiterin Hilfe in besonderen Lebenslagen/Wohngeld, Sit-
zungszimmer Rathaus Hirschberg

Ihre Anne Hofmann

Gefordert durch:

Wi Diakonie E[rirre
thakoitn

O

L
Fermsehlotterie®

Standesamtliche Nachrichten

Geburtstage
Wir gratulieren recht herzlich
Tanna
01.07. Herrn Manfred Berchtold zum 70. Geburtstag
02.07. Frau Margot Lecker zum 80. Geburtstag
04.07. Frau Margarete Wegmarshaus zum 85. Geburtstag
05.07. Frau Renate Bachmann zum 75. Geburtstag
09.07. Frau Edda Strupp zum 80. Geburtstag
31.07. Herrn Eberhard Polz zum 80. Geburtstag
Ebersberg
01.07. Frau Claudia Heimlich zum 70. Geburtstag
Frankendorf
06.07. Frau Liane Priesnitz zum 75. Geburtstag
Kiinsdorf
17.07. Frau Renate Wachter zum 85. Geburtstag
Zoligriin
12.07. Frau Anna Hegner zum 95. Geburtstag
Schilbach
21.07. Herrn Peter Weise zum 75. Geburtstag
31.07. Frau Brigitte Fuhrmann zum 70. Geburtstag

Nz

2 E X
Standesamt

Geburten

Frankendorf
Tanna
Seubtendorf
Mielesdorf

Leonie Knoch
Luise Konhl
Enno Haschke
Elli Ebert

EheschlieBungen

Johannes und Rahel Resch Lichtenstein

geb. Golditz

Martin und Katharina Stiller Tanna

geb. Riedel

Erik und Julia Krebs Tanna #
geb. Muller

Nr. 6/2019
Sterbefille
Anny Hoffmann Zollgriin
Siegfried Schnabel Tanna
Schulnachrichten

Geocaching-Wanderung rund um Tanna mit
erlebnispadagogischen Einlagen

Am 12.4.2019 war die Klasse 7b zusammen mit Frau Scheu-
nemann, unserer Schulsozialarbeiterin und Frau Hoffmann rund
um Tanna unterwegs. Trotz frostigen Temperaturen, eisigem
Wind und leichtem Schneefall trafen sich alle morgens gut ge-
launt im Klassenzimmer.

Nachdem die Schiler ihre schauspielerischen Leistungen vom
Vortag auf Video bestaunen konnten, wurden die Geocaching-
Gerate an die 3 Gruppen verteilt. Gemeinsam ging es dann auf
den Tannaer Rundweg, der hervorragend beschildert ist, um die
Aufgaben zu meistern. Frau Scheunemann hatte im Vorfeld die
Gerate programmiert und die jeweiligen Caches mit den Aufga-
ben verteilt.

An der 1. Station ,Sternentor” mussten alle Schiler durch ein
drehendes Seil laufen, ohne dieses zu berlhren. Erst als die-
se Aufgabe ,fehlerfrei’ gemeistert wurde, erhielt die Klasse ihr
erstes ratselhaftes Puzzleteil. Auch der 2. Cache war schnell ge-
funden. Hier mussten die Kinder paarweise einen Parcours mit
einem Ball, der zwischen beiden Riicken klemmte und nicht her-
unterfallen durfte, durchlaufen. Station Nr. 3 lie3 es stille werden.
Alle Schiler mussten Uber ca. 500 m einen Schluck Wasser im
Mund transportieren. Am Endpunkt wurde naturlich nachgemes-
sen. Zugegeben, das war schon etwas eklig!

Pause machten wir auf einer an sonnigen Tagen herrlichen Wald-
lichtung mit super Ausblick Uber Tanna, nur leider war es zu frisch
um lange zu verweilen.

Station Nummer 4 hie3 ,Maschenfummeln®. Alle Schiler sollten
gemeinsam die Packung Kekse ohne Uber den Zaun zu fassen
»hochfummeln®, das war ruckzuck erledigt und Aufgabe 5 konnte
nach kurzem FuBweg in Angriff genommen werden. Nun galt es
Gerausche aus dem Bereich Schule und Natur zu erraten.
Inzwischen hatte die Gruppe schon 5 Puzzleteile gesammelt und
das Geocaching-Gerat fihrte uns nach ca. 7 km wieder nach
Tanna zurtick. Ausgekuhlt und schon etwas hungrig navigierte es
uns geradewegs zum Dénerladen ,Ali“. ,Das war jetzt ein Ding,
wenn Frau Hoffmann fir uns alle Pizza kaufen wirde!” sagte ein
Schiuler. Und so war es.

Alle fanden sich im Imbiss ein. Die letzte Aufgabe musste noch
gemeistert werden - 20 Speedfragen waren zu beantworten.
Auch das erledigte die Klasse souverdn. Nun konnten die 3
Gruppen ihre ergatterten Puzzleteile zusammenbringen, P-1-Z-
Z-A ergab sich aus den 5 Zettelchen. Da jede Aufgabe gemein-
schaftlich mit Bravour geldst wurde und kaum jemand trotz den
winterlichen Temperaturen klagte, hatte sich die Klasse ihre Stér-
kung redlich verdient.

Aufgewarmt, satt und ferienreif liefen alle die letzten Meter bis
zur Schule und konnten ihren wohlverdienten Heimweg antreten.
Es hat eine Menge Spaf3 mit euch gemacht!
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Veranstaltungen

Einladung in die ,,Offenen Garten Schleiz
und Zeulenroda“ am 30. Juni 2019

Eigentlich dirfen nur Familie, Freunde und Bekannte private
Garten besuchen, doch am 30.06.2019 sind in den ,Offenen
Gérten Schleiz und Zeulenroda“ auch Fremde herzlich eingela-
dene Gaste.

Am Sonntag, dem 30. Juni 2019, von 10 bis 17 Uhr gibt es wieder
den besonderen Einblick in die private Gartenkultur. In diesem
Jahr laden etwa 19 Gartenbesitzer in der Gegend von Schleiz
und Zeulenroda zu einem Besuch ein.

Die Schleizer Gartenbesitzer haben seit 2006 ihre Gartentore
geoffnet. Seit 2017 sind die Zeulenrodaer mit dabei.

Der Gartenfreund, der Lust und Laune hat, auf Entdeckungstour
durch die Gartenwelten zu gehen, findet beim Tag der Offenen
Garten neue Anregungen und kann sich an der Schonheit der
Garten und der Begeisterung und Kreativitat der in den griinen
Oasen lebenden Menschen erfreuen.

Die Géarten sind bis zu 5.000 Quadratmeter gro3 und préasentie-
ren sich zum Sommeranfang in ihrem schénsten Gewand.

Im Jahr 2019 gibt es wieder ganz neue Mitstreiter und auch sol-
che, die in den letzten Jahren eine Pause eingelegt haben und
abermals mitmachen. So wird den Besuchern eine groBe Vielfalt
geboten, sich nach ganz personlichen ,,Gartenvorlieben“ umzu-
schauen.

Ganz neu dabei ist zum Beispiel ein wunderbarer Topfgarten,
beeindruckende Hausgéarten oder auch der tberaus interessante
Garten eines Slidamerika-Experten.

Traditionell gibt es auch 2019 wieder die so genannten Eingangs-
géarten, von denen aus die Besucher am 30.06. ihren Gartentag
planen und starten kdnnen.

- Fur Zeulenroda ist in diesem Jahr der Informations- und
Ausgangspunkt auf dem Zeulenrodaer Marktplatz nahe der
Bibliothek zu finden.

- In Schleiz wird in altbewéhrter Weise wieder die ,Alte Min-
ze" auf dem Neumarkt zur Verfugung stehen.

- Gartenfreunde, die direkt von einem gedffneten Garten aus-
gehend ihre Tour starten méchten, kénnen auch bei Familie
Heimlich in Tanna, Ebersberg 39 beginnen.

Alle Standorte bieten nahegelegenes Parken und gute Informati-
onen fir die Fragen der Besucher.

An den Informationspunkten und in den Eingangsgéarten erhalt
der Besucher die Broschiire mit Gartenbeschreibung und Lage-
plan, Hinweise zu den Géarten und Routenvorschlage.

Der neugierige Gartenfreund kann sich jederzeit auf der Web-
seite der ,Offenen Garten” Schleiz und Zeulenroda informieren:
www.gartentag-schleiz-zeulenroda.de

Alle Gartenbesitzer freuen sich auf viele interessierte Besucher
— bei jedem Wetter!

Steffi Latzer
Fiir die Arbeitsgruppe Offene Gérten Schleiz und Zeulenro-
da

25 Jahre Saale-Orla-Kreis und
Kreissparkasse Saale-Orla

Schleiz. Seit dem 1. Juli 1994 gibt es den Saale-Orla-Kreis; seit
nunmehr 25 Jahren.

Die Jubilden der Kreisgriindung und der Grindung der Kreis-
sparkasse Saale-Orla sollen selbstverstandlich gefeiert werden.
Natirlich mit den Burgerinnen und Birgern des Saale-Orla-
Kreises; mit Veranstaltungen fur alle Generationen, flr die ganze
Familie.

Deshalb laden wir Sie zu einer Museums-Reise ein. Die Stati-
onen: Die GieBerei ,Heinrichshitte”, das Museum Burg Ranis,
das Museum642 in P6Bneck, das Museum Schlof3 Burgk sowie
das Lutherhaus & Museum fur Stadtgeschichte Neustadt (Orla).
Jedes Haus ist einzigartig. Dennoch gibt es spannende Verbin-
dungen zwischen den Orten und den Museen. Sie dirfen ge-
spannt sein. Vom 28. bis 30. Juni bieten die fiinf Einrichtungen
tolle Erlebnisse und besondere Veranstaltungen - und das zum
symbolischen Eintritts-Preis von je einem Euro flir Erwachsene.
Kinder und Schdler haben freien Eintritt.

Programm fiir die Museumsreise
vom 28. Juni bis zum 30. Juni

Freitag, 28. Juni

GieBerei Heinrichshiitte - gedffnet von 10 bis 18 Uhr

10 bis 17 Uhr Zukunftsmarkt - Hier kann man das Schiefer-
handwerk, einen Schmied sowie Holzschnitzer und Glasblaser
live bei der Arbeit erleben. Keramik, Speis & Trank werden an-
geboten. fir Schulklassen werden vormittags zuséatzliche Schau-
gieBveranstaltungen angeboten (Anmeldung erforderlich).

13 Uhr SchaugieBen mit anschlieBender Fihrung durch die
HeiBluftmotorenausstellung

14 Uhr Vorfiihrung Europas stérkster Dampfmaschine

17 Uhr SchaugieBen

Samstag, 29. Juni

Burg Ranis - gedffnet von 10 bis 17 Uhr

10 bis 13 Uhr kleines Ritterlager, Kinderschminken

10 bis 17 Uhr Museum - Sonderausstellung ,Die Burg Ranis
vom Mittelalter bis in die Gegenwart”, Mitmachstationen ,Klei-
dung & Baukunst im Mittelalter”, siBe und herzhafte Thiringer
Kostlichkeiten

Museum642 P6Bneck - gedffnet von 11 bis 16 Uhr

13 bis 16 Uhr Museum642 fiir Kinder: Feen- und Trollschmin-
ken, Bastelstation

14:30 Uhr Fiihrung fiir Kinder und Familien: Sagen der Or-
lasenke

13 Uhr, 14 Uhr, 15 Uhr Museum642: Kuratorenfiihrung durch
die Sonderausstellung ,Handwerk und Kleinstadt® Architektur
der Moderne in PdBneck 1920 bis 1923 - die Siedlungen von
Heinrich Tessenow

GWG-Gebaude Neustadter StraBe 101: Kuratorenflihrung
in der originalgetreu wieder hergestellten Schauwohnung Tes-
senow

Sonntag, 30. Juni

Museum SchloB Burgk - geoffnet von 10 bis 18 Uhr

ab 10 Uhr Brunch in der historischen Schlosskiche und im
Schlosshof

11 Uhr Puppentheater ,Rotkdppchen®

12 Uhr Fiihrung durch das Museum

12:30 Uhr Puppentheater ,Rotkdppchen”

13:30 Uhr Kleines Orgelkonzert in der Schlosskapelle mit Ste-
fan Feig (Gefell)

Ausstellungen

Grafik-Kabinett: Der Saale-Orla-Kreis von A wie Altengesees bis
Z wie Ziegenrick - Postkarten aus der Sammlung Schlo3 Burgk
Neue Galerie: ,Paradox” - die Leipziger Grafikbérse auf Schlof3
Burgk/100

Kunstler aus Sachsen und Thiringen (u.a. auch Heike Stephan
aus Léhma)

Lutherhaus & Museum fiir Stadtgeschichte Neustadt (Orla) -
gedffnet von 12 bis 17 Uhr
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14 bis 17 Uhr ,,Ei! Wie Schmeckt der Coffee siiBe‘“ - Kabinett-
ausstellung im Lutherhaus zur Kaffeetradition im Birgertum des
17. - 21. Jahrhunderts

ab 14 Uhr Kaffeekonzert im Hof des Lutherhauses

15 Uhr ,,Schweigt stille, plaudert nicht“ (Johann Sebastian
Bach)

Kaffeekantate mit dem ReuBischen Kammerorchester Gera
Kaffee gestern und heute - Erlduterungen und Verkostungen
durch und mit einem Barista und frischen Ofendetschern

Fihrung im Lutherhaus (13 Uhr)
und im Museum fiir Stadtgeschichte (14 Uhr)

Sonderausstellung ,23. Kunstausstellung des Neustéadter Mal-
und Zeichenzirkels e.V.“ im Saulensaal des Museums fiir Stadt-
geschichte

. L]
im) S Kreissparkasse
] Saale-Orla

Saale-Orla: Nesls

A n@ !me Huseumsrelse
tlnn:n tlen Saale-Orla-Kreis

Veranstaltungsmitteilung

Am 14.09.2019 findet die
160-Jahrfeier der Kiebitzenburg statt.

e Start 12.30 Uhr .
N nach den Regeln (;le_i?‘!.Deutschlandmasters
t, Gapztégig Verkauf von Speisefigund s ==

— G'etréinken . -
1&. — o <

D¢ 'béi“éuﬂ;
10. 08'*2019

Abschlussvorspiel
der Geigen- und Bratschenschiiler

Abschlussvorspiel des Schul-
jahres 2018/2019 der Geigen-
und Bratschenschiiler von
Kerstin Berlich am Mittwoch
den 3.7. um 17:00 Uhr im Tan-
naer Gemeinde- und Kulturzen-
trum!

Die Eltern und Verwandten der
Schiler ebenso wie auch alle an-
deren Interessierten sind herzlich eingeladen, sich die Ergebnis-
se des letzten Schuljahres in Solo- wie auch Ensembledarbie-
tungen anzuhdren.

Kerstin Berlich

Freiberufliche Musikerzieherin

Frankendorfer Str. 47

07922 Tanna

Tel.: 036646/20260

k.berlich@web.de

HIRQLHEEF‘L
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High School Schiileraustausch

TREFF Sprachreisen erhalt Auszeichnung

Die Schuleraustausch-Organisation TREFF Sprachreisen erhalt
zum vierten Mal in Folge seit 2015 das Zertifikat fir exzellentes
Teilnehmerfeedback. Somit ist TREFF Sprachreisen eine der we-
nigen Organisationen, die seit 4 Jahren ununterbrochen in den
Top 10 der deutschen Austauschorganisationen sind.

Geschéftsfihrer Thomas Mdller: ,Wir freuen uns sehr daruber
und bedanken uns ganz herzlich bei allen unseren Schilerinnen
und Schilern, die uns bewertet haben. Wir sind sehr stolz, dass
wir diese Auszeichnung zum wiederholten Male erhalten haben.*
Das Zertifikat wird jahrlich von schueleraustausch.de, der gréB3-
ten deutschen Bewertungs-Community zum Thema Schuleraus-
tausch an 10 Austauschorganisationen vergeben, deren hervor-
ragende Arbeit fur den Schuleraustausch im vergangenen Jahr

2019

[ 74l ( <
Sommerferien im KJS

Kinder- und Jugendstiitzpunkt Schleiz

(Ferienprogramm von 9:00 bis 16:00 Uhr)
mit rechtzeitiger Anmeldung
Wochenpauschale incl. Mittagessen 25 Euro

1. FW: 08.07.-12.0%7.
Eine ratselhafte Woche

Tagestour
eine Zeltnacht im KIS

durch sehr gute Bewertungen echter ehemaliger Teilnehmer do-
kumentiert wurde.

Auf der Website www.treff-sprachreisen.de kann man sich kos-
tenlos und unverbindlich bewerben und weitere interessante
Informationen wie z.B. Schiilerberichte lesen oder Fotos von
Teilnehmern ansehen. Nach
der unverbindlichen Online-
Bewerbung folgt als zweiter
Schritt ein persdnliches Bera-
tungsgesprach mit den Schu-
lern und Eltern.

Kostenloes Informationsmate-
rial zu den Schulaufenthalten
in den USA, in Kanada, Aus-
tralien und Neuseeland so-
wie zu Feriensprachreisen far
Schuler und Sprachreisen fur Erwachsene erfolgen Sie bei:
TREFF-Sprachreisen, WorthstraBe 155, 72793 Pfulingen
Tel.: 07121 - 696 696 - 0, Fax.: 07121 - 696 696 - 9

E-Mail: info @treff-sprachreisen.de, www.treff-sprachreisen.de

5. FW: 05.08. bis 09.08.
Radfahrwoche
(begrenzte Teilnehmerzahl)
Verkehrssicheres Fahrrad erforderlich!!!
Fahrradcheck, Cross-Strecke
Pumptrack Selb ¢ Freibad

Offenes Haus 9:00 Uhr — 16:00 Uhr
2. FW: 15.07. bis 19.07.
4. FW: 29.07. bis 02.08.
6. FW: 12.08. bis 16.08.

Kein Programm, keine Betreuung, keine
Anmeldung erforderlich! ...Ihr konnt das KJ)S
auf den Kopf stellen, alle Raume und Spielgerate
stehen euch zur Verfiigung, ebenso konnen

3. FW:
22.07. bis 26.07.
Ein tierisches

Am 23. Juni
zum Jedermannrennen

Abenteuer mel;fe‘l‘:ﬁ;d:g’;:fo'?:r’ Kinder- und Jugendstiitzpunkt
erwartet euch im Fahrerlager Schreberstr. 24 + 07907 Schleiz
mit Zelten Oberbahmsdort Tel.: 03663 424848 Di.-Fr. 14:00-18:00 Uhr
auf dem Bauernhof weitere [nformationen Jederzeit per E-Mail:
Zoobesuch ¢ Freibad unter: 0173/36 37 921 kinderijugendstuetzrpunkt@web.de

wir gemeinsam in unserer Kiiche kochen & backen
...dafiir zocken wir euch bissl Kohle ab!

Anmeldung und nahere Informationen

Kursangebote der Volkshochschule

oder 0151 544 66 357

p " o @ 1; i‘
g‘g K.IS'Scjeiz ;?:igf;c' snu-:i-xms

Unter www.vhs-sok.de finden Sie h D valkshochschule
die vollstdndige Veranstaltungs- v s W Sasle-Oria-Kress
Ubersicht der Volkshochschule.

Wanderungen rund um SchioB Burgk | 19F4-10907

So, 14.07.2019, 10:00 - 13:00 Uhr, 1 Tag

Treffpunkt 10:00 Uhr

Workshop: Salbenkiiche | 19F4-30403

Di, 25.06.2019, 18:00 - 20:00 Uhr, 1 Abend

Schleiz, Aus- u. Weiterbildungszentrum, L6hmaer Weg 2, Raum
030 (Eingang Kino)

Krauterwanderung am ,,Griinen Band“ | 19F8-10902

Sa, 22.06.2019, 10:00 - 16:00 Uhr, 1 Tag
Treffpunkt: Médlareuth, Deutsch-Deutsches Museum

Anmeldungen sind mdglich.

Online: www.vhs-sok.de/kurse

Per E-Mail: anmeldung @vhs-sok.de

Per Telefon: 03647 448-144 fur PoBneck | 03663 413026 fur

Schleiz

Personlich: Geschaftsstelle PéBneck | Geschéftsstelle Schleiz
Wohlfarthstr. 3-5 Léhmaer Weg 2
07381 PoBneck 07907 Schleiz

Nachster Redaktionsschluss
Dienstag, den 09.07.2019

Nachster Erscheinungstermin
Freitag, den 19.07.2019
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Veranstaltungskalender Stadt Schleiz

Veranstaltungstipps fur Juli 2019

03.07.2019

05. - 07.07.2019

08.07.2019
03.07.2019
11.07.2019

12.-14.07.2019

13.07.2019

13.07.2019
20.07.2019
20.07.2019
20.07.2019

23.07.2019

26. - 28.7.2019

Schleizer Freibad
,Wisenta-Perle®

Rutheneum Schleiz

,,Kleine Galerie“
Landratsamt SOK

Bergkirche

Kleines Orgelkonzert:

Nahcafé in der Begegnungsstatte des Behindertenverbandes

14 - 16 Uhr, Oettersdorfer Str. 18A in Schleiz

FSV Schleiz Vereinsfest mit buntem Familienprogramm

Freitag: 05. Juli 2019

18:30 Uhr: FSV All-Stars - Grasshoppers Jena

Samstag: 06. Juli 2019

ab 10:00 Uhr: Nachwuchsturnier der D-Jugend

ab 13:00 Uhr: Menschenkickerturnier

ab 13:00 Uhr - 18:00 Uhr Rahmenprogramm mit Tombola, Hipfburg,

Kinderschminken, TorwandschieRen, Kaffee/Kuchen und Reiten

ab 14:00 - 16:00 Uhr Auszeichnung der besten Nachwuchsspieler

ab 18:30 Uhr: FSV Schleiz - SV Schott Jena (Testspiel)

ab 20:00 Uhr: Musikalischer Abend am Lagerfeuer mit Matted. Eintritt frei!

Sonntag: 07. Juli 2019

ab 09:00 Uhr Frithschoppen im Sportlerheim des FSV Schleiz

ab 09:30 Uhr: Bambini Turnier

Still~Café und Baby-Treff im Kreiskrankenhaus Schleiz, Beginn 10 Uhr

KreiBsaal-Fiihrung und Info-Abend im Kreiskrankenhaus Schleiz, Beginn 19:00 Uhr
Weisser Ring e.V.

Persdnliche Beratung durch Frau Wolfram im Clubraum der ,,Alten Miinze“ von 16:00 - 18:00 Uhr
German TT 2019 mit Rock'n Race Party

IBPM - Superbike, Supersport, Superbike750, BMW S 1000 RR Cup, sowie die Triumph Challange/T-Cup,
die Klassen ProThunder, SuperTwins, SuperTriples, Dutch Ducati Challenge, HR-Cup und die German
Twin Trophy, sowie die Internationale Sidecar Trophy

Veranstalter: Bike Promotion

Rock’'n Race Party mit FREL.WILD

Veranstalter: wgv Schleiz GmbH

Tickets erhdltlich unter der E-Mail: freiwild.tickets @ wgvschleiz.de

Jubildumsveranstaltung - 80 Jahre Kleingartenanlage BergstraBe e.V.,

ab 14:30 Uhr im Spartenheim der Kleingartenanlage

Arbeitseinsatz des MSC Schleizer Dreieck an der Rennstrecke

der Motorsportclub bittet um aktive Unterstiitzung

Geschwaderfahrt auf der Bleilochtalsperre

Veranstalter: SC Turbine Bleiloch

Hell Nights - Freibadparty ,,Wisenta-Perle“ Schleiz

Beginn: 22:00 Uhr

Sprechtag fiir ehrenamtliche Betreuer / Bevollméchtigte und Interessierte zum Thema Vorsorgevoll-
machten, Patientenverfliigung sowie rund um das Thema Betreuung

mit vorherige telefonischer Anmeldung unter: 03663/420804

Betreuungsverein Schleiz e.V., Oettersdorfer StraBe 18a

85. Internationale ADAC Schleizer Dreieckrennen IDM

u.a. mit IDM Superbike, IDM Superstock 600, IDM Supersport 300, IDM Sidecar, Suzuki GSX-R 1000 Cup,
Twin Cup sowie BMW Boxer Cup

Offnungszeiten:

taglich von 10:00 - 20:00 Uhr
Tageseintritt 3,50 €

Erwachsene:
Tageseintritt 2,00 €
Kinder 7-14 J.:
Tageseintritt frei
Kinder 0-6 J.:

Ausstellung zu Dr. Konrad Duden und der Entstehungsgeschichte des deutschen DUDEN
Sonderausstellung Fa. Piegler - ,,Die ersten chemischen Feuerzeuge kamen aus Schleiz*
Offnungszeiten:

Mittwoch und Sonntag 15:00 - 17:00 Uhr

Besichtigung auBerhalb der Offnungszeiten unter Voranmeldung! Tel.: 03663/428735 oder dudenker@ge-
nial.ms

Malerei von Beate Godecke unter dem Thema ,,Mut zur Schénheit“

Zu den Offnungszeiten der Stadtinformation ,Alte Miinze“ , Neumarkt 13, Schleiz

»KL1CK - Jeder Tag hat den einen Moment*, Fotografien von Ulrike Wetzlar

Fotoausstellung

éffnungszeiten:Mo, Mit, Fr, Sa, So 14:30 - 16:30 Uhr
Fiihrungen07.und 08.07.2019 14:30 Uhr/ 15:30 Uhr
Fiirstengruft:

06./ 13./ 20./ 27.07.2019 16:00 Uhr

Nikolauskapelle Dérflas Fithrungen nach Voranmeldung unter Tel. 036483/139830

07.07.2019 14:00 Uhr Gottesdienst
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Wisentatalbahn Fahrtzeiten:

6./ 13./ 20./ und 27.7.2019 Schleiz/ Schénberg (Vogtl.)

08:05 Uhr, 10:05 Uhr, 14:05 Uhr und 16:05 Uhr
alle Ziige 2. Klasse mit Fahrradbeférderung, Imbiss und Getrankeangebot
Fahrkarten ohne Aufpreis beim Schaffner

Ferienlandeisenbahn Fahrbetrieb:

06.07. und 13.07.2019 von 14:00 - 18:00 Uhr

07.07. und 14.07.2019 von 10:00 - 18:00 Uhr
Witterungsbedingte Fahrtunterbrechungen sowie Anderungen und Ausfélle von Fahrtagen unter Vorbehalt.

- . ]
\V| ¥
GASTSTATTE SAAL  BIERGARTEN
Was ist los im Juli?
[Datum " [Teg [Veranstawng [
M Biergartenzeit " y
04.07. Do |LINE DANCE UM I8 UHR fﬁ
11.07. Do |LINE DANCE UM I8 UHR iﬁ
1307' Sa Gx'illagel'u:‘l]oesol'l':.:le)(‘-ehrA:‘x'::l |ﬁl
18.07. Do |LINE DANCE UM 18 UHR iﬁ
25.07. Do |LINE DANCE UM 18 UHR iﬁ
27.07. Sa |Schnitzeltag E:

Details zu den unterschiedlichen Terminen erhalten Sie in der Gaststéatte, entweder als Flyer oder telefonisch.
Zum Léwen, Inh. Ginther Kloska, Frankendorfer Str.21, 07922 Tanna — Tel.: 036646 22292

3 6 Lindenfest .
. Liebengrun
Samstag 19Uhr 20. & 2l. Juli 2019

- gemiitlicher Musikabend unter den Linden
mit der Band SilkeForce - Eintritt FREI!
- Gebratenes vom Rost
Sonntag ab 10Uhr
- ziinftiger Friihschoppen
- Mittagstisch unter den Linden
Vorbestellung bei Hirt” s Gasthaus

- Spiel & Spaf fiir Grof und Klein i

- Hipfburg, Kinderspiele, Kmderschmmken

- Preiskegeln, Tischkegeln, Bogenschiefen, Ponyreiten
- Kaffee & Kuchen, Eis, Gebratenes, gerducherte Forellen

- Oberlemnitzer Blasmusikanten

- Trédelmarkt des Heimatvereins Liebengriin

- historisches Traktoren & Fahrzeugtreffen fir jedermann
auf dem Marktplatz - keine Anmeldung notig!

Alle Veranstaltungen bei guter Wetter unter den Linden! B
Die Vereine, Hirt" s Gasthaus und nachtakustik.de laden herzlich ein.

Vereine und Verbande

Neue Trikots fiir unsere Frauen-FuBball-
mannschaft

Punktlich zur Rickrunde der laufenden Saison konnten sich un-
sere Frauen Uber neue Trikots freuen. MaBgeblich unterstltzt
wurde diese Investition durch die Fahrschule Andreas Franz
durch einen hohen Geldbetrag. Wir mdchten uns daflr ganz
herzlich bei Andreas Franz bedanken.

% Wirsagen DANKE! £

Tischtennis: SG Unterkoskau
wieder Vizemeister in der Oberlandliga

Die 1. Herrenmannschaft spielte in ihrer 7. Oberlandliga-Saison
fast immer in Stammbesetzung mit Ringo Degelmann, Tim De-
gelmann, Thomas Graap und Udo Schneider. Sie konnte wieder
eine konstante sehr gute Saison absolvieren und belegte wie in
der Vorsaison den 2. Tabellenplatz. Nur bei den beiden Spielen
gegen Meister LSG Géschitz und auswarts beim Tabellen-Dritten
SV Peuschen zogen wir den kirzeren, alle anderen 17 Spiele
wurden gewonnen. Herzlichen Glickwunsch!

Die 2. Herrenmannschaft spielte in ihrer 4. Saison wie Ublich in
wechselnden Besetzungen. Punktegarant Toni Petzold und der
stark aufspielende Maximilian Ritschel standen nur bei der Halfte
der Spiele zur Verfigung. Die Mannschaft erzielte 9 Siege bei 11
Niederlagen und verfehlte nur knapp den 6. Tabellenplatz. Trotz-
dem war der 7. Platz die beste Platzierung einer 2. Unterkoskau-
er Mannschaft seit ihnrem Bestehen. Herzlichen Glickwunsch!
Die beiden Derbys gewann die 1. Mannschaft hoch mit 10:2 und
10:0. Alle Ergebnisse der SG Unterkoskau, die 1. Zahl jeweils
unsere Punkte:

1. Mannschaft 2. Mannschaft
Gegner Heim | Auswérts | Heim | Auswarts
LSG Goschitz 4:10 7:10 0:10 3:10
SV Peuschen 10:7 6:10 5:10 4:10
TSV Schleiz 10:5 10:2 3:10 10:7
SV Crispendorf 10:2 10:5 3:10 0:10
SG Kirschkau Il 10:4 10:3 10:8 8:10
SG Gorkwitz 10:6 10:2 10:6 10:8
SG Méschlitz 10:3 10:5 10:7 6:10
SG Kirschkau 10:2 10:1 10:7 10:5
SG Méschlitz |1 10:0 10:1 10:3 10:2
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Die Einzelwertung beinhaltet die Einsatze in beiden Mannschaf- gy GW Triptis 8:4 0:8

ten. LSV Oettersdorf II 7:7 4:8
1. SV P6Bneck Il 8:1 8:0

Die Punkte erzielten: Einzel Doppel

Ringo Degelmann 60:4 15:4 Die Punkte erzielten: Einzel Doppel

Tim Degelmann 41:10 13:5 Luca Schaarschmidt 10:12 2:7

Toni Petzold 39:1 8:3 Nicolas WeiB 8:11 4:5

Udo Schneider 26:26 14:6 Toni Geipel 8:2 3:1

Olaf Friedrich 30:33 6:12 Justin WeiB 7:14 3:4

Thomas Graap 24:23 13:4 Dustin Schilling 2:6 3:1

Steffen Volkel 19:34 2:16 Emil Winkler 1:10 1:7

Maximilian Ritschel 16:9 4:3

Heiko Gruhl 10:29 1:13 Wir bedanken uns bei unseren Sponsoren:

Eva Schnabel 1:3 : Kroi K Saale-Orl

Paul Funk 12 - reissparkasse Saale-Orla

Wolfgang Briickner

Im Oberlandligapokal ging unsere 1. Mannschaft als Pokalvertei-
diger an den Start. Beide Unterkoskauer Mannschaften spielten
eine souverane Vorrunde und schafften mihelos den Einzug in
die Zwischenrunde.

Wie im Vorjahr wurden beide Mannschaften in die gleiche Grup-
pe gelost. In der Tannaer Turnhalle erhielten zu Beginn des lan-
gen Tischtennis-Abends unsere Akteure neue Trainingsanzuge.
Wir bedanken uns bei unseren zahlreichen Sponsoren!

Die LSG Gdschitz dominierte und zog mit 3 Siegen in die Final-
runde ein. Zwischen unseren beiden Mannschaften und der SG
Gorkwitz wurde der 2. Platz ermittelt, der auch die Qualifikation
zur Endrunde bedeutete. In spannenden und dramatischen Spie-
len verlor erst unsere 2. Mannschaft mit 4:5 gegen Goérkwitz und
leider dann auch noch unsere 1. Mannschaft mit dem gleichen
Ergebnis. So endete bereits in der Zwischenrunde der Traum der
Pokalverteidigung.

Die 4. Saison der 1. Jugendmannschaft in der Jugendbezirksliga
Ostthiringen war die schwerste.

Von Anfang an wurde immer deutlicher, dass die Mannschaft
dem Niveau der Liga nicht gewachsen war. Schon friih zeichnete
sich der Abstieg ab. So ging damit nach 4 Jahren leider unsere
Zeit in der Beziksliga zuende.

Alle Ergebnisse der SG Unterkoskau, die 1. Zahl jeweils unsere
Punkte:

Gegner Hinrunde Riickrunde
SV SCHOTT Jena 0:8 0:8
TTF Arnsgriin 3:8 0:8
VL Gera 3:8 0:8
OTG Gera 0:8 0:8
SV SCHOTT Jena ll 0:8 0:8
SV BW Neustadt 0:8 5:8
ViB Schleiz 0:8 0:8
Post SV Zeulenroda 1:8 0:8
TuS Osterburg Weida 0:8 0:8
USV Jena 1:8 0:8
LSV Oettersdorf 0:8 5:8
Die Punkte erzielten: Einzel Doppel
Elias Diederich 6:23 1:20
Eva Schnabel 2:38 1:19
Toni Geipel 1:19 1:13
Eric Gruhl 1:41 1:18

Die 2. Jugendmannschaft belegte in ihrer 3. Saison in der Kreis-
liga Saale-Orla nur den 6. Platz. Trotz personeller Umstellungen
und wechelnder Besetzungen zeigte sich aber, dass die neu ein-
gesetzten und noch unerfahrenen Spieler auf einem guten Weg
sind. Es konnten 3 Siege und ein Unentschieden bei 8 Niederla-
gen erzielt werden.

Alle Ergebnisse der SG Unterkoskau, die 1. Zahl jeweils unsere
Punkte:

Gegner Hinrunde Riickrunde
TTV Oberbdhmsdorf 2:8 0:8
1. SV PéBneck 2:8 1.8
ViB Schleiz Il 5:8 3:8

- ATT Achims Tanktransporte Schilbach

- Guterverwaltung Nicolaus Schmidt Rothenacker

- SEWOQOTA Seilerei Wolfram Tanna

- Boéttger-Apotheke Schleiz

- Reiseburo am Markt Tanna

- RoWo Gerustbau Unterkoskau

- Wirttembergische Versicherung Thomas Graap Plauen
- Fligel Heizungsbau Tanna

- Leisink Schweinehaltung Unterkoskau

- Steuerblro Anja Schubert Unterkoskau

- Lobensteiner Landhandel

- TePrint Textildruck Plauen

- KIL Karosserie Instandsetzung Lackierung Unterkoskau
- Béckerei Thiele Tanna

- Elektro Ludwig Tanna

- MCT Marcels Car Tuning Unterkoskau

- Friseursalon Haareszeiten Tanna

Mehr Infos und Bilder unter www.OFTanna.de.

SG Unterkoskau Tischtennis

Zollgriiner Nachrichten Mai - Juni 2019

Sport:

Letztes Punktspiel des LSV Zollgriin 80 in der Freizeitliga
am 02. Juni 2019

Das letzte Punkispiel des Vereins lockt noch
einmal 65 Besucher in das ,Waldstadion®
von Zollgrin. Sie sollten Ihr kommen nicht
bereuen. Dier LSV Zollgrin mobilisierten
noch einmal alle verfugbaren Spieler um
sich wardevoll aus der Liga zu verabschie-
den. Es begann gleich mit einen Pauken-
schlag. Nach einem schénen Spielzug legte
Max Brandenberger den Ball mustergliltig
auf Kapitan Enrico MeiBgeier auf, der den Ball von der Straf-
raumgrenze unhaltbar fir den Léssauer Keeper Lautenschlager
in den Torwinkel hdmmerte. Das passierte schon in der 3. Minute
vom Anpfiff weg. Es entwickelte sich ein gleichwertiger offener
Schlagabtausch, aber da sich die Léssauer immer wieder in Ein-
zelaktionen verstrickten, entstand kam Gefahr flr die Zollgriner
Abwehr und das von Mario Brandenberger gut behutete Tor. Bei
besserer Konzentration im Abschluss hétten die Zollgriner noch
1 bis 2 Tore nachlegen mussen. Aber so konnte sich der Léssau-
er TorhUter mit einigen guten Paraden auszeichnen und bewahr-
te seine Mannschaft vor einen héheren Riickstand. Die zweite
Halbzeit begann wie die rste. Nach einem Eckball war Ronny
Knoch zur Stelle und spitzelte den Ball aus spitzen Winkel in die
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Maschen. Die Fans feierten diesen vielleicht schon vorentschei-
denden Treffer euphorisch. Da die gegnerischen Spieler sich mit
vielen Einzelaktionen treu blieben gab es kaum Gefahr fur das
Zollgriner Tor. Nur 5 Minuten nach dem 2:0 erhdhte wiederum
Ronny Knoch im Nachsetzen zum Vorentscheidenden 3:0. Der
Léssauer Mannschaft gelang lediglich in der zweiten Minute der
Nachspielzeit noch der Ehrentreffer zum 3:1 Endstand durch
Spieler Liebold.

Schiedsrichter Rietz hatte mit ansonsten fairen Partie wenig
Mihe, musste aber die autfkommende Hérte und standige Me-
ckerei der Lossauer mit 2 gelben Karten ahnden.

Somit konnten sich die bis dato punktlosen Zollgriiner mit einen
Sieg aus der Freizeitliga verabschieden. Der Verein méchte sich
nochmal bei seinen treuen Fans bedanken, die mit dem Verein
Hohen und Tiefenmit erlebten.

Ein ganz besonderer Dank gilt unseren Sponsoren die uns die
vielen Jahre immer wieder unterstiitzten, vielen, vielen herzli-
chen Dank.

LSV Zollgriin 80 e.V.

WALDSTADION

ZOLLGRUN
empen——— 3 Ve g )

Hisarlichs BN Tasen

A1 At mbas hirs
L= Tk

So geht das 39 jahrige FuBball spielen in Zollgrin in eine un-
absehbare Pause. Ob es jemals gelingt am Spielbetrieb dieser
Liga teil zu nehmen? Diese Frage kann man heuten noch nicht
beantworten.

W. Rietz

Pfingstbaum stellen:

Am Samstag, den 08.Juni 2019, wurde ab 14 Uhr der Pfingst-
baum vom Lagerplatz durch das Dorf getragen und am Dorfteich
traditionell auf gestellt. Den Pfingstkranz banden unserer Frau-
en vom Frauenclub. Der Einladung folgten viele Einwohner und
Helfer. Gemeinsam verbrachten wir bei schénen Wetter einen
gemutlichen Nachmittag auf unseren Dorfteichplatz. Der Rost
brannte, fir jeden Helfer gab es eine Roster, ein Bier oder ein
alkoholfreies Getrank frei. Gesponsert wurde der Pfingstbaum
von der Forstverwaltung Grinmihle GmbH. Unser jugendlicher
Nachwuchs sorgte mit alkoholfreien Mixgetranken fir eine Uber-
raschung. Was ebenfalls eine Tradition ist, das in der Teichmit-
te eine Pfingstbirke von den im Jahr Konfirmierten, natirlich
schwimmend und bei jeden Wetter, aufgestellt wird. Dieses Jahr
war es nur eine Konfirmandin diese erhielt so wie es bei Zollgri-
ner Jugendlichen ublich ist, mannliche Unterstiitzung.
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Lagerplatz:

Unsere Gemeinde hat die Mdglichkeit 3 Garagen der Guterver-
waltung Nicolaus Schmidt AG Rothenacker fir Lagermdglichkei-
ten zu nutzen. Ein Dankeschon an Herrn Stefan Kithne welcher
das Material fUr neue Tore zur Verfligung stellte, ebenfalls ein
Dankeschoén an Gunter Hellfritsch

der die Garagentore in seiner Freizeit erneuerte.

Kegelbahn:

Auf dem Spielplatz Zollgrin wurde die desolate Kegelbahn von
Feuerwehr- und Sportverein in Freizeitarbeit wieder in einen ord-
nungsgemaBen Zustand gebracht. Die Kegelbahn erhielt einen
neuen Laufbelag und eine neue Kegelaufstellplatte, so dass das
traditionelle Rehbockkegeln zu unserem Dorffest an gegangen
werden kann. Hier miissen wir uns auch bei den Sponsoren be-
danken welche uns mit finanziellen Mitteln und Material unter-
stltzten. Die erste Kugel auf der Bahn schob der Organisator
dieser BaumaBnahme Erhardt Reichmann.

FB

Firmenjubilaum in Zollgriin

Die Firma G & L Bikes GbR,
mit Rainer Gratz und Jens Lud-
wig, feierte am 07. Mai 2019 ihr
25-jahriges Firmenjubildum. Un-
sere Einwohner und wir als Ortsteilrat gratulieren recht herzlich.
Trotz schlechtem Wetter kamen zahlreiche Harley-Davidson-
Freunde zum Gratulieren. Live Musik sorgte fur gute Stimmung
beim Fachsimpeln.
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Ortsteilrat Zollgriin
FB

Kirchliche Nachrichten

Kirchspiel Tanna - Schilbach

Gottesdienste

23.06.19 1. Sonntag nach Trinitatis
Tanna 14.00 Uhr  Verabschiedung Frau Stubenrauch
AnschlieBend Kaffeetrinken

30.06.19 2. Sonntag nach Trinitatis

Tanna 10.00 Uhr  mit Heiligem Abendmahl und Kin-
dergottesdienst

07.07.19 3. Sonntag nach Trinitatis

Schilbach 08.30 Uhr

Tanna 10.00 Uhr  mit Kindergottesdienst

14.07.19 4. Sonntag nach Trinitatis

Tanna 10.00 Uhr  in der Turnhalle
Familiengottesdienst zum Abschluss
der Kinderwoche

21.07.19 5. Sonntag nach Trinitatis

Schilbach 08.30 Uhr

Tanna 10.00 Uhr  mit Heiliger Taufe

28.07.19 6. Sonntag nach Trinitatis

Tanna 10.00 Uhr  mit Heiligem Abendmahl

Termine

Bibelgesprachskreis mit Abendbrot

Mo. 24.06.19, 19.00 Uhr im Gemeindezentrum

Konficamp

in Hoheneiche vom 27.- 30.06.19

Konzert

Sa. 29.06.19 um 15.30 Uhr in der Andreas Kirche Tanna mit dem
Psychochor der FSU Jena e.V.

Kinderwoche vom 08.07. - 14.07.19

Bitte bis zum 30.06. anmelden

Flyer im Anzeiger, im Pfarrhaus und auf der Homepage
Abschlussgottesdienst am 14.07.19 um 10.00 Uhr in der
Turnhalle

JEDER IST HERZLICH EINGELADEN anschlieBend kleiner Im-
biss

Ménnertreffen am Freitag, den 19. Juli um 19 Uhr

im Gemeindezentrum mit Frank Schréder vom CVJM Thiringen
Thema: Alles hat seine Zeit - nur ich habe keine

Jeder glaubt sie reichlich zu haben - oft zerrinnt sie uns wie Sand.
Alles hat seine Zeit (Prediger 3,1-11) und was ist sinnvolle Zeit?
Wir haben viel Zeit, wir haben viel Méglichkeiten - passt das noch
zusammen? Gott hat uns Lebenszeit geschenkt - aber wieviel
haben wir?

Gelebte Zeit-gelebtes Leben- vollendete Zeit-Ewige Zeit.

Kirchgeld: Juli und August ist kein Kassetag

Es besteht auch die Mdglichkeit das Kirchgeld auf folgendes
Konto zu Gberweisen, mit Angabe des Verwendungszweckes.
Bankverbindung: KSK Saale-Orla

IBAN:DE74 8305 0505 0000 0209 58

Wir winschen allen eine behltete und erholsame

Ferien- und Urlaubszeit!

Evang. Pfarramt: Telefonnummer 22271

HomePage: http://www.kirchspiel-tanna.de

Christliches Mannertreffen in Tanna

Christhiches Minnertreffen in Tanna

Mnner treffen sich
und sprechen
tiber Themen,

die sie mteressieren

IEEEEEEEEEEEEEEEEREENENENSES]

Bei unserem 29. Ménnertreffen in Tanna
geht es um das Thema:

Alles hat seine Zeit — nur ich habe keine

Jeder glaubt sie reichlich zu haben — oft zerrinnt sie uns wie Sand.

Alles hat seine Zeit (Prediger 3,1-11) und was ist sinnvolle Zeit?
Wir haben viel Zeit, wir haben viel Moglichkeiten-
passt das noch zusammen?
Gott hat uns Lebenszeit geschenkt — aber wieviel haben wir?
Gelebte Zeit-gelebtes Leben- vollendete Zeit-Ewige Zeit.

Frank Schréder vom CVJM Thiiringen

wird uns in dieses Thema einfiihren und mit uns ins Gesprach kommen.

Jeder Mann, unabhdingig von Alter oder Religionszugehorigkeit,
der am Thema und an offenen Gesprdchen interessiert ist,
ist dazu herzlich eingeladen.

Termin: Freitag, der 19. Juli 2019 um 19 Uhr

mm Evangelischen Gemeindezentrum Tanna

Um das Essen besser planen zu konnen, bitten wir um Anmeldung.
Ev. Luth. Pfarramt 036646/22271

Spdtentschlossene sind aber auch noch willkommen.
Ein kleiner Unkostenbeitrag (10,- €) wird am Ausgang erbeten!

Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde Tanna
Koskauer Str. 55

Wir laden ganz herzlich zu folgenden
Veranstaltungen ein:

Sonntag, 16. Juni 2019

10.00 Uhr Gottesdienst

Samstag, 22. Juni 2019

08.45 Uhr Royal Rangers - Christliche Pfadfinder

Treffpunkt Rangerwiese, Ri. Unterkoskau bei Um-
setzer links

Samstag, 22. Juni 2019

19.00 Uhr  Jugendkreis

Sonntag, 23. Juni 2019

10.00 Uhr Gottesdienst

Mittwoch, 26. Juni 2019

19.30 Uhr Hauskreis
bei Fam. Berlich, Frankendorfer Str.47

Samstag, 29. Juni 2019

19.00 Uhr  Jugendkreis

Sonntag, 30. Juni 2019

10.00 Uhr  OpenAir Gottesdienst der Royal Rangers
Wiese Ri Unterkoskau, bei Funkmast links
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Sonntag, 7. Juli 2019

09.30 Uhr  Gottesdienst
Gefell, Bergstr.7

Sonntag, 14. Juli 2019

10.00 Uhr  Abschlussgottesdienst der Kinderwoche
Turnhalle

Sonntag, 21. Juli 2019

10.00 Uhr  Gottesdienst

Schleiz, AWZ, Léhmaer Weg 2
Sonntag, 28. Juli 2019
09.30 Uhr  Gottesdienst
Gefell, Bergstr.7
Sonntag, 4. August 2019
10.00 Uhr  Gottesdienst
6. - 11. August 2019
Royal Rangers Sommercamp der Region Thrin-
gen auf der Brandenburg bei Eisenach
Sonntag, 11. August 2019
10.00 Uhr  Gottesdienst
Sonntag, 18. August 2019
10.00 Uhr  Gottesdienst
Sonntag, 25. August 2019
10.00 Uhr  Gottesdienst
Samstag, 31. August 2019
08.45 Uhr  Royal Rangers - Christliche Pfadfinder
Treffpunkt Rangerwiese, Ri. Unterkoskau
bei Umsetzer links
Eventuelle Anderungen entnehmen Sie bitte den Schaukis-
ten!

weitere Infos unter www.efg-tanna.de

Buchladen Gefell
Markt 1

Geschichten aus dem
Buch der Blcher:
Néachste Lesung Mittwoch, 3. Juli 19.30
Uhr: ,,Der verlorene Kénig, die verlorene
Schlacht und der Biirgerkrieg in Israel”.

Buch des Monats:

Biicher fiirs ﬁl_:;en,,_t

Wolfgang Vreemann. Rund-
um gesund. Gottes geniales
Gesundheitskonzept. 14,90 €.
,Was haben folgende drei
Personen gemeinsam: die
60-jahrige  Krankenhauspati-
entin, das 50-jahrige Geburts-
tagskind und der 40-jahrige
Grippekranke, der heftig nie-
sen muss? - Nun, ihnen allen
wird ,Gesundheit' gewlinscht.”
(W. Vreemann, Jg. 1945, ar-
beitete viele Jahre als Fach-
arzt fir Innere Medizin)

Dr. Vreemann erlautert das
Gesundheitskonzept Gottes,
das sich in der Bibel versteckt.
Er findet hochinteressante
Gesundheitsregeln, von de-
nen viele erst in der Neuzeit
wiederentdeckt wurden. Sie betreffen nicht nur den Kérper, son-
dern auch die Seele. Die biblischen Ratschlédge sind nicht nur
originell, sondern immer noch aktuell und zeigen, dass Gott auch
heute noch zu jedem Lebensbereich etwas zu sagen hat. Daru-
ber hinaus gibt der Autor einen Ausblick auf das, was Medizin
kann und was nicht.

undm

gesund

Tiebies drorabew
Vs ndlwlisanoe] g
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Kirchspiel Gefell

Pfarrer Toralf Hopf

Kirchberg 7

07926 Gefell
Kirche.Gefell@t-online.de
Tel./Fax: 036649-82259/-794685

Herzliche Einladung zu den Veranstaltungen im
Kirchspiel Gefell

Sonntag, 23. Juni

09.00 Uhr  Kunsdorf Gottesdienst

17.30 Uhr Blintendorf ~ Konzert - Orgelfahrt

19.00 Uhr  Gefell Konzert - Orgelfahrt
(beide Konzerte Matthias Griinert, Frauenkirche
Dresden)

Sonntag, 30. Juni

13.30 Uhr  Langgrin Gottesdienst mit Taufe

Sonntag, 7. Juli

09.00 Uhr  Gefell Festgottesdienst zum Gefeller
Stadtfest im Zelt

10.30 Uhr Blintendorf ~ Gottesdienst

Sonntag, 14. Juli

09.00 Uhr  Seubtendorf Gottesdienst

10.30 Uhr Kunsdorf Gottesdienst

13.30 Uhr Langgrin Gottesdienst

Samstag, 20. Juli

13.00 Uhr  Blintendorf  Gottesdienst zur Trauung

Sonntag, 21. Juli

13.30 Uhr  Gefell Gottesdienst

Kirchgemeinden Reuth und MiBlareuth

08538 Reuth, Tel.: 037435/5343
Buro & Pfarrerin Stepper: Wallstr. 6
www.Kirche-Misslareuth.de / www.Kirche-Reuth.de

Sonntag, 23. Juni in Stelzen

09.30 Uhr  Gottesdienst der Stelzenfestspiele

Sonntag, 30. Juni in MiBlareuth

10.00 Uhr  Gottesdienst mit Hig. Taufe

Sonntag, 21. Juli in Reuth

10.00 Uhr  Gottesdienst zum Abschluss des 13. Kinder-
camps

Sonntag, 28. Juli in MiBlareuth

10.00 Uhr Lesegottesdienst

Kirchspiel Unterkoskau

Pfarrer Gero Erber

Unterkoskau 6, 07922 Tanna

Tel.: 036646/22493; Fax: 036646/28175
Gottesdienste

Mielesdorf

21.06.2019 14:00 Uhr Seniorentreff im Pfarrhaus
Stelzen

23.06.2019 09:30 Uhr Gottesdienst zu den Stelzenfest-
spielen

29.06.2019 14:00 Uhr Andacht zum Gartenfest

Willersdorf

30.06.2019  14:00 Uhr Gottesdienst an der Wisentaquelle

06.07.2019 14:00 Uhr  Taufgottesdienst

Stelzen

07.07.2019 09:00 Uhr

Unterkoskau

07.07.2019  10:30 Uhr

Tanna

14.07.2019 10:00 Uhr Abschluss-GD zur Kinderwoche in
der Turnhalle Tanna

Stelzen

20.07.2019 14:00 Uhr  Gottesdienst zur EheschlieBung

Mielesdorf

21.07.2019 09:00 Uhr Zollgriin

21.07.2019 10:30 Uhr

Unterkoskau

21.07.2019 14:00 Uhr

Willersdorf

28.07.2019 10:30 Uhr
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